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УВУ З НАГОДИ ЗУСТРІЧІ З ЙОГО 
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Ракета-сатсліт „Атлас' 
перед випущенням 

в майбутньому сателіти бу-
дуть служити як комуніка-
ційні засоби. Наприклад, са-
теліт вад Ню Порќом зможе 
відобрати вістќу, призначену 
для Токіо, і під час ‚лету над 
Японією зможе її передати. В 
СССР заскочені американеь-
ким успіхом. Спочатку кому-
ністнчне радіо мовчало, піз-
нішс подано саму вістку без 
коментарів, врешті з легкова-
жним іитераю. Совстськнй фа-
хіпець від ..спутніків"-Леонід 
СсДов гратулював амернкан-
ЦЯМ успіху з сателітами, але 
в інтервю з представниками 
„ТАСС-а" казав, що ямери-
канськнй штучний сателіт не 
с аж в т р о є більший від со-
пстеького „Спутніна". бо мов-
ляв, амернканський штучний 
місяць літис разом із ракетою 
(важить коло 8,700 фунтів), 
а совстськнй важив сам 2,925 
фунтів, але разом із ракетою 
він важив 11.000 фунтів. Аме-
риканські науковці підкрес-
люють ту обставину, що „Ат-
лас" може приймати і нада-
ватн авдиції, що зможе зре-
волюціонізувати комунікацію 
в майбутньому, а „Спутнік" 
цього не мас. Отже справа не 
в тому, чий місяць важчий, 
тільки чий досконаліший. 

и світ стоїть під враженням успіху 
ракет№ „Атлас" 

ЛОНДОН. — ВСЯ преса у ши-
рокомў світі прнзнас велнчез-
ний успіх вистрелений у між-
планетні простори 4 і пів тон-
нової ракети „Лтллс". як най-
більшого з усіх дотеперішніх 
штучних сателітів Землі, ви-
.-іінопаинх такими апаратами, 
що їх теж дбсі не мав ніодии 
з попередніх "сателітів. За ан-
глійською.' і ''іншою закордон-
ною пресою, 'успіх з ;,Атля-
сом" мас йе'тільке наукове й 
морально-пропаганднпне, ллс 
й політичне значення, бо над-
звичайно 'збільшує престиж 
Америки, доказавши знову 
перевагу Америки в техноло-
гічннх перегонах із Совстами. 
Видатний 'вахідньо-німсцькнй 
ракетовпй фахівець д-р Евґсн 
Зснґср вбачав в „Атлясі" пре 

двіспика ракети з живою за-
логою. Речник англійського 
Міжпланетного Товарне т в а 
Кеияет Гетленд прославляв 
особливо добре збережену 
тайну приготувань до вистре-
лення „Атллса". внаслідку 
чого осягнеяо ще більший 
психологічно - пропаганднв-
ний ефект. Французький фа-
хіяець генерал Поль Бсржср-
сон звернув увагу на „виправ-
лення Америкою попередніх 
помилок та занедбань" в ра-
кетній ділянці. Професор Тех-
нічної високої школи в Токіо, 
японець Тстсуї сам переловив 
радіосигнали, передавані „Ат-
лясом". Італійський щоден-
ник „Іпь Темпо" в Римі ствср-
джус, Що ЗДл „перескочили" 
Совсти в досліджуванні мізк-
плянстних просторів. 

Ню Поріс. — Місцева Ук-
раїнська Громада дуже полі-
пшпла свою опінію в справі 
жертвенностн на добрі народ 
ні цілі, склавши понад чоти-
рн тисячі долярів на цілі У к-
раїнського Вільного Універ-
снтету в Мюнхені з нагоди 
свосї зустрічі з його ректо-
ром. проф. д-ром Іваном Мір 
ч ўі сом минулої неділі, 21-го 
грудня. Зустріч була зоргаиі-
зована місцевим Комітетом 
Об'єднаних Американсько-Ук-
раїаськнх Організацій, при 
спЬучасті Делеґатури УВУ. 
Наукового Т ва ім. Шевчен-
ка, Українського Технічного 
Інституту та Т-ва Прихнль-
няків УВУ і відбулася в при-
міщеннях місцевого Народно-
го Дому о год. 5-ій по полуд-
иі. Відкрив її відповідним 
словом про УВУ та його Рек-
тора, голова Ділового КоМітс-
ту зустрічі і сам докторант 
УВУ, п. Василь Вншнваний, 
а Ректора і прнявну на зус-
трічі його дружину п-ні Мір-
чук формально привітали від 
місцевої громади всч. о- Сева-
стіян Сабол з церкви св. Юра, 
який також провів молитву, 
та п. Іван Винник, голова 
Об'сднаного Комітету. Промо-
ву про значення УВУ для 
вільної української нау'ки та 
української визвольної спра-
`ви внголоссив др Ярослав Па-
дох, професор УВУ, що даль-
ше виконував ролю тостмай-
стра зустрічі-бенкету. Він 
також поінформував, що на 
зустрічі с біля 80 прсдставни-
кія різних центральних і міс-
цевих товариств та оргаліза-
цій. Короткі привітання для 
УВУ і його Ректора склада-
ли: проф. д-р Роман Смаль-

ЯкІв Зозуля від Українського 
Технічного Інституту, почес-
ннЙ докторант УВУ п. Дмит-
ро Галичий- від Українського 
Народного Союзу, адв. Іван 
Робертсвід Українського Кон-
ґресового Комітету, адв. Ми-
хайло Пізнай від Злученого 
Українського Американсько-

голосив п. - Василь Пуйдв. 
склавши таку о`му на цілі 
УВУ. `Д-р Я. Падох прочитав 
довгий список жертводавців 
на цілі УВУ, при чому ств4^-
днв, що найбільшу суму 
(1,200 дол.) коли мова про 
професії, склали українські 
лікарі. З-поміж організацій 
найбічьгау суму склав УНСо-
юз, додавши до внасигно^а-
ної вже раніше в цьому році 
500 дол. ще 100 дол. Тостма$-
стер ствердив, що УНСоюз с, 
після ВПрсосвлщенного Кнр 
Івана Сучка, найбільшим до-
бродісм УВУ, складаючи що-
річно на його цілі 500 дол., а 
в цьому році 600 дол. З інди-
відуальннх пожертв окремо 
відмічено пожертву в сумі 
100 дол. від п. Гриця Ярей-
чука, який в короткому сло-
ві признажтя, Що його річний 
заробіток виноспть тільки 
2,500 долярів. Окремо відмі-
чено також пожертву в сумі 
200 дол. від Спілки Ўкраїн^ 

Сѓоць'кий від';'НТШ^пі)оф.`д-р†ської Молоді Америки ` Про-
мовцям відповідав коротко, 
дякуючп за . привітання та 
підкреслюючи значення УВУ 
у вільному світі, ректор УВУ 
проф. д-р. Іван Мірчук. На 
закінчення вильосовано об-
раз, що ного пожертвував нн 
цілі УВУ артиет-маляр МИА 
хайло Мороз. Образ здобув п 

го Допомогового Комітету, Іван Гордншинський на білет 
мгр. Р. Клецор від СУК „Про- ч. 61. П. Д. Галичий на за-
видіиня", п. Зенон Кравець кінчсннл ствердив, що жер-
від Союзу Українських Сту- твенність Української Грома-
дентськнх Товариств Амсри-
ки, Раїса Бакум від „Зарева", 
проф. Іван Вовчуќ від Орга-
нізації 
Свобід 

ди в Ню Иорку на цілі УВУ 
дас причину до великого он-
тнмізму, інформуючи рівно-

Оборонп Чотирьох j часно, що велику заслугу в 
України, ред. Роман організації зустрічі та успіш 

Купчннськнй від Спілки Уќ- ного переведення збірки ма-
раїнських Журналістів Аме- готь головні а організатори: 
рики, п. Юліян Ревай від д-р Ярослав Падох, головний 
„Самопомочі" та Українсько- секретар УНСоюзу, д-р Ва-
го Інспггуту Амсрнки та п-ні снль Вишивашій, голова Ді-
СоневнпжА від 64-го Відділу 
Союзу Українок Америки. 
Промову вартости 300 доля-

лового Комітету Зустрічі, п. 
Іван Винник, голова Об'сдна-
ного Комітету, проф. д-р Ва-

рів у його власній оцінці ви- силь Стсцюк та інші. 

м 

В АМЕРИЦІ 

УПРАВА СУ Ж А ВІДБУЛА НАРАДИ 
Ню Йорќ. — Управа реак- (і оформлення членів, внзна 

тивованої недавно Спілки Ук-
раїнських Журналістів Аме-
рики (СУЖА) відбула тут ми-
нулої суботи, 20-го п'УЛ"я. в 
приміщенні Українського їїа-
родного Дому свої перші на-
ради, на яких вирішено цілий 
ряд проблем, зв'язаних з ді-
яльністю цісї професійної ор-
ганізації. В нарадах взяли у-
часть: голова Спілки Р. Куп-
чинський, його заступники М. 
Стахів і А. Драган. секретар 
І. Кслріпі-Рудницькии та ка-
сир Л. ЛСПКІЇЙ. Інші члени у-
прави яиправдяли свою пе-
приявність. В результаті на-
рад. якими проводив Р. Куп-
чияський та иа початісу яких 
шпановяно пам'ять помсрло-
го псрсл тижнем члсна-основ-
ника Спілки сл. п. Ярослава 
Чижа, переведено доручене 
управі загальними зборами 
стилістичне оформлення схва-
лсного зборами статуту, прнй-
нято до відома заяву проф. 
їв. Вовчўка щодо його участи 
у зборах Спілки та нспорозу-

чено висоту членської вклад-
ки на 5 долярів річно, але 
тільки для заробітково пра-
цюючнх членівѓ плюс 1 до-
ляр влисового. вирішено ЗЃО-
лосити і оформити членство 
Спілки в ЎЌКомітеті та рол-
глянсно ряд професійних про-
блем. На закінчення рішено 
вислати Редакціям усіх укра-
їнськнх газет у вільному світі 
відповідні інформації п р о 
створення Спілки Україись-
irtfx Журнялістів Америки та 
про її цілЃі завдання. 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОМІТЕТ МАЗЕПИ 
ПРИГОТОВИВ ПРОГОЛОШЕННЯ 

ЮВІЛЕЙНОГО МАЗЕПИНСЬКОГО РОКУ 
Ню Порк. — Минулої субо-

ти, 20-го грудня, тут у примі-
щенні Українського ІСонгре-
сового Комітету відбулись- у 
пополудневих годинах черго-
ві наради Ювілейного Коміте-
ту Мазепи (ЮКОМА), яв 
яких розглянено та вирішено 
ряд справ, зв'язаних з 250-
річчям б о р о т ь б и Великого 
Гетьмана України Івана Ма-
зепи, що припадає в 1059-му 
році, який буде проголоше-
ннй Ювілейним Малеяинсь-
ким Роком. Збори відкрив і 
ними проводив, з уваги НЙ 
хвилеву нелрнявність пере-
шкодженого голова ЮКОМА 
чроф. Володимира Січпнсь-
чого, його заступник род. Ва-
еяль Мудрий. Проф. В, Січин-
гький приіішов на збори піз-
чіше. Секретар ЮКОМА д-р 
Ярослав Падох познайомив 
чрнявних з протоколами двох 
попередніх нарад, а звіт з трс-
тіх нарад Комітету склали 
ред. В. Мудрнй і п. Леся Хра-
плнва. У зборах, крім назва-
них, взяли ще участь: п. Д. 
І`аличин, проф. Р. Смаль-
Стоцьісяй, ред. Лов ЛСЧІКНІІ, 
npotp. С. Литви нонќо, п. Ио-
сип Лнсогір, п. А. Моекален-
ко, адв. Михайло Шзвак, п-ні 
Соневнцька, д-р М. Стахів, 
д-р І. Козак, іяж. Р. Кобринсь-
кнй та ред. А. Драган, ` що 
звітував за прссово-інформн-
ційну комісію ЮКОМА. Між 
розгляненими та вирішеними 
справами було м. і. схвален-
ня текстів проекту тжюлюції, 
якою УкраїнськиіІ Коягресо-
вий Комітет проголосить 1959 
оік Ювілейним Мазепинськнм 
Роком і тексту заклику КЖО-
МА для відповідного відзна-
чення того року в наших гро-
мадах. Обговорено також ряд 
імпрез. На пропозицію проф. 

щоб негайно поробив відпо-
зідні заходи, щоб місцевість 
Мазепи в стоп ті Міннесота 
могла впродовж року вживати 
ги відповідної поштової пе-
чаткк з відміяеннлм 250-річчя 
Мазепи. 

ГШ. ДЕ ГОЛЬ ВИБРАНИЙ 
НА ПРЕЗИДЕНТА 

5-ОЇ ФРАНЦУЗЬКОЇ 
РЕСПУБЛІКИ 

В Римі почався 
формально беатифі-

наційкий npou.ee 
Митр. Шептицького 

МнтрОПОЛНТ А- ІІІРНТИЦЬКНИ 

Рим. — 3 Ватикану офіці-
яльно повідомлено, що в гру 
дні перед Трибуналом Віка-
ріяту почався формально про-
цес беатнфїкації Слуги Бо 
жого Андрея Шептнцького 
Митрополита Галицької Про 
вінції. Цей процес триватиме 
кілька років, бо він передба-
час покликання рад свідків 
які пізнаватимуть про життя 

Р. Смядь-Сѓоцького .рішено. J діяльність ‚)гіокшнрго Велн-
^заяропонуватя `ЎЌКомітетові Тќого Митрополита. -'̀  

І. П. БАГРЯНИЙ, ГОЛОВА УКРАДИ, 
ПІДКРЕСЛЮЄ СИЛУ УКРАЇНСЬКОГО 

ВИЗВОЛЬНОГО РУХУ 
Ню Порк. — Сила україн-

ського визвольного руху. Що 
спонтанно і зорганізовано 
проявлясться на всіх ділян-
ках українського життя як на 
рідній поневоленій землі, так 
І на еміграції у вільному сві-
ті, така велика, що з неї са-
мі українці не завжди зда-
ють собі справу, але змушус 
московських окупантів з н$ю 
дуже серйозно рахуватись — 
тві`рдив Іван ІІивловвч Багря-
ний, голова Української На-
ціональної Ради, у своїй пуб-
лічній доповіді, яку він внго-
лосив старанням Прнхильни-
кІв Української Народної Рес-
публіки в Ню Иорку минулої 
суботи, 20-го грудня ввечорі. 
у заповненій у великій части-
ні залі Джунійор ГвЛ Сќул. 
Зіібрання відкрив і иим про-
водна проф. Михайло Вету-
хів, голова Української Віль-
ної Академії Наук. Темою 
доповіді І. П. Багряного було: 
.‚Батьківщина і ми". Доиолі-
дач).добачус великі процеси, 
які відбуваються тепер в Со-
встському Союзі під натиском 
свідомих і підсвідомих виз-
вольних силт^'країнського та 
інших понев'олених Москвою 
народів. І тому ці процеси в 

жадному разі цс с зв'язани-
ми із смертю Сталіна та при-
дом до влади нового днкта-
тора Хрущова, Навпаки, до-
повідач вважас, що коли б 
був жив Сталін, то ці процеси 
також були б відбувалися 
тільки з тісю різницею, що 
за минулі злочини больше-
-.яків сќилував би вину не 
Хрущов на Сталіна.' але Ста-
лін на Хрущова і розстріляв-
би ного. Обидва вони. Сталін 
і Хрущов, с учнями тісї самої 
большевнцької школи і в по-
дібних обставинах подібно по-
ступають. Доповідач добачуќ 
в Україні великий процес 
відродження бо він завжди 
був і мусить бути, але він не 
відбуваються внаслідок змін 
большевнцької політики, тіль-
ки навпаки, больщевицька по-
літнќа мусить змінюватись 
під натиском того процесу. 
Але вона завжди змагас до 
того самого кінця, який пов-
`горювавел в Україні після 
‚Кожної ..відлиги". Окрему у-
вагу віддав доповідач спра-
ам української еміг'рації, зо-
крсмя очолюваної ним Укра-
їік-ької Національної Ради та 
ворожим і українським ви-

(Закікчеаия на crop. 4-ій) 

Париж. — В неділю 21 гру-
дня 1958 генерал Шарль де 
Ґоль, прем'єр П'ятої Фран-
цузької Республіки, був обра-
ний президентом Франції'. Вн-
бір переводився за новою кон-
ституцісю через 81,528 елек-
торів, якими були посадники 
міст та репрезентанти різних 
верств і станів. Із них 78.49 
мідсоткіп голосів впало на де 
Гол я. Двома іншими канди-
датами були 70-річняй посад-
ник паризького передмістя 
Іврі Жорж Марран, комуніст, 
та 75-річний професор Па-
ризького університету Аль-
берт Шатоле, кандидат демо-
кратичної лівиці. Перемога 
де Голя згори не підлягала 
ніякому сумніву і вона була 
завершенням того політично-
го процесу, який пішов у 
Франції від травня ц.р. за 
цетро-лівего партійного уряду 
Пфлімлеиа, коли загальна 
течія звернулась проти пар-
тійннцької системи 4-ої Рес-
публіки й винесла, де Голя 
вдруге на шпиль державної 
влади. Де Ґоль став` наступ-
ннком 76-річного президента 
Рене Коті, що його обрано в 
1952 році щойно в 13-му го-
оосуванні. За давньою коін-
ституціею Франції презнден-
та вибирали об'єднані дві па-
лати парляменту. Рене Коті 
один із перших погратулю-
чав де Голеві вибору. Де 
Голь перейме у свому новому 
характері урядування 8 січня 
1959 року. До того часу він 
може правити ще декретами, 
іа незвичайними уповнова-
женвямн, які дістав був від мандату. 

Генерал Шарль де Голь 

останнього парляменту 4-ої 
Республіки. Він обраний те-
пер на Трічнни період. За но-
вою конституцісю президент 
Франції мас не тільки репре-
зентаційні. але н поважні ви-
конавчі фукції. дармащо не 
такі широкі як аиерикансь-
квй президент, бо у Франції 
залишився поділ державної 
влади між президентом, окре-
мнм прем'єром та парлямен-
том. Сам де Ґоль не' браН 
участи в виборах, бо як 
п {№м'ер він не мав права 
бути одним із електорів. Вн-
бїр де Голя був проголоше-
ннй ледви в три години після 
того, як почали обраховувати 
віддані голоси. Щойно, після 
призначення нового прем'єра 
і проголошення лнстн нового 
Уряду буде відомий доклад-
янЙ склад парламенту, тому, 
Що парламентарні ПОСЛИ, ЯКІ 
стають міністрами, мусять — 
за. моьокх. коіьгйѓгўцівю — 
зректися свого посольського 

Со?єтськнй командант $ Східньої 
Німеччини поѓрожўе війною 

В АВСТРІЇ С ІЦКЛ9.000 
В ТАБОРАХ ВТІКАЧІВ 
Відень. — За проголошеноќ) 

о ф і ц і й н о ю статистикою, в 
австрінсьішх таборах псребу-
вають все ще 79,000 втікачів 
з-поза залізної заслони, при 
чому 15,250 — це мадярські 
втікачі та'коло 1.000 осіб вте-
кло з Югославії. Вся решта 

- цс жертви ще другої евіто-
вої війни. В теперішньому ча-

міннл' о його вибором до уп- сі австі)ійський уряд разом із 
рави і рішено адоптувати на високим комісаром Об'сдна 
опорожнене місце в Контроль 
ній Комісії Спілки ред. Васи-
ля Мудрого, обговорено спра-
ву заповнення опорожненого 
внаслідок смерти сл. п. Я. Чи-
жа місця в Товариському Суді 
Спілки, встановлено кваліфі-
каціі та процедуру прийняття 

них Націй для справ втікачів 
з осідком в Женеві обміркову-
ють проект будови домів для 
втікачів, які бажають зали-
шнтись в Австрії, щоб оста-
точно зліквідувати баракові 
табори, в яких люди мучаться' 
вже близько 11 років, 

Кадет Микола Кравців був призначений 
для асисти Президентові у Білому Домі 
Вашингтон. - - Лід час бсн-

кету. що ног'о влаштував у 
четвер дня № грудня Ц. p., 
в Білому Домі президент Ай-
зснгавер для членќі дипло-
матичного корпусу І на яко-
му пін проголосив повідом-, 
лення про випущення ракети-
сателіта ..Атляса", спеціальну 
аснсту Президента творили 
чотири кадети — представ-
нпки чотирьох військових 
академій ЗДЛ Військової, 
Морської. Леѓўнської і Ири-
бсрсжної Сторожі. Віл Вій-
ськової Академії у Вест Пойн-
ті входив до асисти прези-
дента кадет Микола Кравців, 
командант першого полку в 
Кадетському Корпусі, який в 
1959 році закінчує вже своє 
навчання в цій Академії і за-
лншасться в активній службі 
в Армії. Під час розмови з 
орез. АДзенгавегдш кадет М. 

Берлін. — Генерал НІколай 
Ф. Захаров, командант совст-
ськох збройних спл в Східній 
Німеччині, заявив, що коли б 
західні альянти захотіли си-
лою забезпечити вільну кому-
нікацію між Західньою Німеч-
чиною та їх військами в Бер-
ліиі, то совстські війська про-
тиставляться цьому і тоді мо-
же вибухнути війна Однак 
він висловив водночас псреко-
иання. що „гарячі голови з 
НАТО" не захочуть війни я 
приводу Берліну. Водночас 
московська „Правда" у статті, 
що напевне висловлює думку 
Хрущова, звертас увагу, що 
„в той час, коли існував 
спільний альянтський фронт 
у війні проти Гітлсра, не було 
ще НАТО" і тому, мовляв, 
НАТО не мас ніякого діла 
вмішуватись до Берлінської 
кризи. Совсти, пишеться в 
„Правді", можуть в цій справі 
розмовляти тільки з дсржава-
ми, ‚‚які якимсь чином при-
четні до Берліну". Західні по-
літпчні кола - коментує за-
хідия преса стоять на ста-
новищі, що Берлінська криза 
цінавить ціле НАТО. бо ЗДА, 
Англія і Франція, що втриму-
ють свої гарнізони в західньо-
му Берліні, с членами НАТО 
І кожний ГІОСЦИНИ конфлікт 
цих країн автоматично втлт-
нув би у війну решту J5-x 
держав НАТО. Однаково За-
хід, як Москва, здасться, но-
клндають надії нн приїзд Ана-

етаѓн Мікояна в першому 
тижні січня 'до Вапгнвґтону, 
як посередника, що мав би 
витягнути Берлінську кризу 
з сліпого кінця. Щоб умож-
ливити большевикам нарадя-
тись у Москві ще перед виіз-
дом Мікояна до ЗДА, західні 
держави вишлють ноту до Со-
встів ще в цьому тижні, — 
твердять газети. Захід відкине 
вимоги Соввтів з 27 листопа-
да ц. р. щодо перетворення 
західнього Берліну у „вільне 
місто"- та зажалас відклнкан-
ня Москвою ультимативного 
тону тісї ноти. За тією нотою 
‚Хрущов ставив 27-ий травня 
1959 року, як ультимативний 
термін до полагодження цісї 
справи. Водночас західна під-
повідь висловить бажання пе-
реговорюаатп знову про з'є-
дннення Німеччини та висло-
внть готовість дати Совєтам 
гарантії безпеки у випадку 
совстської згоди на з'сдннен-
ня Німеччини на основі піль-
них виборів. Берлінський ко-
реі;пондонт Ассошеійтед Пресо 
покликусться на інформації з 
большсвицькнх джерел, що 
Мікоян виїздить до Вашинґ-
тону з головною місією пере. 
говорюватн якраз про Берлін 
і Німеччину та шо в його на-
радах у Вашингтоні питання 
совотсько ` - американських 
торговельних взаємин ніби не 
становитиме головної теми, 
дармащо Мікоян .якраз є спе-
цом від справ закордонної 
торгівлі. 

1 ТЯЗ 

У СВІТІ 

Кадет Микола Кравців 

Кравців передав Прсзиденто-
еі і його Дружині різдвяні і 
новорічні побажання від Ќа-
детського Корпусу у Вест 
Попиті. 

ф Біл Балляр, 90-річнкЯ ко-
лншній буфетник, повінчався з 
74.рІчпоіо Кммі Клвардс. Вони 
лалі.'ніали('Я 14 років дому і обоє, 
були мешканцямн дому для 
сѓтарців нн поредиіеті Лондону. 
Управа дому для старців збуду-
вала ім невеличкий ..боиґало" 
— хатину на дві особи. 

9). Д-р Чнидрасекгар, керів-
ник Індійського Інституту для 
популяційних справ, всрнув-
шнсь з довшої подорожі по Ки-
таю, заявив, шо населення тієї 
країни нараховуй тепер 653 мі-
льйони, а за 15 років може ося-
гнути більйон. Він не виключає, 
що за 20 років влади китайські 
комуністи матимуть армію з ЗО 

Китаї не бачно усмішки ні на 
одному обличчі. ^ 

Џ В унігчф' итетсі.пій ќліні-
іц а л nftiinii у. в східній зот ні. 
мрччнни. совстськнй професор 
Владімір Дсміхов зробив опера-
цію піреи(еплеяня серця ОДНОЇ 
собаки другій живій собаці. Там 
же він показував іншу собаку 
а двома штучно защепленимк 
герцями. Дсміхов твердить, що 
він може прищепити голову ма. 
лої собаки до іти великої со-
баки, І що ніби так „зліплена" 
тварина житиме. 

# Поль Ьудрт. 56-рІчннА по-
жсжкнк із Арра, у Франції, про-
тягом 48 годин став чотнри-
v.ратно дідунем: три його сиян 
І донька стали батьками протя-
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У МИРНИХ ЦІЛЯХ 
- З кінцем минулого тижня в четвер 18-го грудня о год. 

6.02 по полудні, з американської дослідної бази в Кеші Ка-
наверал на Флориді випущено з повним успіхом найбіль-
шого досі штучного земного сателіта — майже на чотири 
з половиною тонни ракету „Атлас", яка відбуває тепер свою 
мандрівку довкола Землі на висоті від 115 до 920 миль із 
швидкістю понад 17,000 миль на годину. Ця ракета-сателіт 
мас таю' властивості, що їх не мали дотеперішні штучні са-

" телітн: вона була не тільки вистрелена, але й з віддалі 
скерована із Землі у стратосферичні простори; вона діста-
лась в оіЛіту Землі в ЦІЛОСТІ, себто з'ўсіма своїми частнна-
ми, на відміну—від дотеперішніх сателітів, які ..губили" по 
дорозі ті частини, що вже були використані, як погонова 
сила; і іона мас в'собі складну комунікаційну апаратуру, 
ЩО не тільки подай відповідні інформації, але н. відповідає 
на запит)и із Землі. Що більше, ця апаратуро може переда-
вати не тільки кодовані азбукою Морзе вісті, але й пеііедатн 
живий людський голос із записаного на відповідному апа-
Ііаті послання президента Айзенгавера. 

Важливіст'ь цього нового досягнений американської те-
хнології підкреслено тим, що за кілька хвилин після ви-
пуску ракети президент Аіізенгавер, який саме тоді закін-
чив стискування рук запрошеним на державний бенкет у 
Білому Домі дипломатам та іншим гостям, персонально по-
інформував їх про цю подію, при чому підкреслив також і 
її мирне значення: „Цей випуск становить видатний крок 
вперед у дослідженнях простору і відкривай для З'сдиненИХ 
Держав і всього людства нові шляхи н їхніх намаганнях 
дослідити можливість мирного використання позаземних 
просторів". Подібну заяву склав також департамент оборо-
ни, бо це саме підпорядкована йому Агенція заавансованих 
дослідних проектів випустила ракету. 

При цій нагоді насуваються на д}`мќу деякі факти і 
порівняння з минулого. Коли приблизно два роки тому го 
порилось, що 1957-ий рік буде геофізичним роком, Амернк: 
на цілий світ заповіла, що вона намагатиметься внпуетнт. 
в тому році штучного сателіта Землі. Саме під час тако 
підготови, Москва тишком-нишком випередила1 Америку і 
1-го жовтия мин`улого року випустила свого першого сате 
літа, здобувши цим неправду величезний успіх в - - - холод 
ній війн;. Америка випустила першого малого штучного са 
теліта щойно через два з половиною місяці` після того, 17-гс 
грудня минулого року. Від того часу не припиняються зиа-
ганнн В {тій ділянці і Москва свій безперечний успіх із спут-
ніками та міисконтннентальннмн ракетами на всі лади вико-
рнстовус виключно для підрнвно-терористичних цілей свосї 
ідеперіял}стмчної політики... 

Початкові совстські успіхи викликали в світі, включно 
з Америкою, зрозумілу констернацію. Уважливіша аналізь 
прогри республіканців у недавніх виборах напевно також 
виявила б у її причинах тінь совстеькіого спутніка. Проте 
минув заледве рік і „відстала" в цьому донному відношенн 
Америка знову веде перед. Як же нагадує`-цеД розвиток ві-
дрмі події з останньої війни, коли озброєна доХзубів гітле 
рівсьКа Німеччина, тероризуючи світ своїм „ве`рмахтом" і 
своєю „Ііюфтааффе", подібно, як і Мо?кза свосю спутніко-
ВОЮ „Перевагою" рік тому, кпила собі з Америки, що в 
поспіху, за недостачею вишкільної зброї, мала вишколювати 
своїх вояків, використовуючи для цього палиці. Очевидно, 
що ці кпини припинились, коли на німецькі міста посииа-
лнсь градом бомби з американських повітряних фортець. 
Проте, гітлерівська „перевага" могла до того часу не одно-
го збаламутити,, як баламутила впродовж року совстська 
перевага з міжконтинентальними ракетами та спутнікамн. 

Теперішній світ уже такий, що важко передбачити, що 
може статися завтра, навіть при всій логіці випадків. Все 
ж таки доказана поза всякими сумнівами американська пе-

ПІД ЗНАКОМ ПАСТЕРНАКА 
І РЕВІЗІОНІЗМУ 

У днях 7-12 грудня ц. р. 
відбувався у Москві перший 
установчий з'їзд письменників 
Російської Соціалістичної Фе-
дератнвної Совстської Респу-
бліки, в якому взяли участь 
коло 400 письменників, деле-
ґатів від 15 автономних рес-
публік і 33 країв, та націо-
нальннх областей, що вхо-
дять до складу цієї „російсь-
кої федерації". Згідно із зві-
домленням совстської преси, 
учасники з'їзду були „упов-
новаженимн" 2,500 письмен-
ників — прозаїків, поетів, ес-
сеїстів і критиків, що живуть 
на території РСФСР і в тео-
рії творять 47-ма мовами на-
родів, а на ділі здебільша в 
російській мові. Відбувся з'їзд 
заходами ініціятивного орга-
нізаційного комітету Союзу 
Письменників РСФСР і най-
головнішнм завданням його 
було оформити письменників 
„російської федерації", які 
досі об'єднувалися безпосе-
редньо у Союзі Письменників 
СССР. в окрему організацію, 
паралельну до спілок пись-
мецників інших республік, як 
Українська, Білоруська і т. д. 

Почався з'їзд в неділю 7 
грудня в Кремлі. Як звнчай-
но в таких випадках буває, 
одноголосно „обрано" до пре-
зидії з'їзду цілу президію 
КПСС, яка в кількості 16 осіб 
з'явилася в „льожах, призна-
чених для уряду". З'їздом 
Проводили „з уряді'" пись-
менннк К. Федін разом з го-
ловою оргкомітету Союзу 
Письменників РСФСР Л. Со-
болєвим і секретарем цього ж 
комітету А. Сурќовим. 

З основною доповіддю п. н. 
„Література і наша сучас-
ність", що над нею розгорну-
лася головним чнном „диску-
сія", виступив згаданий уже 
голова оргкомітету „това-
риш" Л. Соболсв. Доповідь 
була присвячена поставленій 
совстським п и с ь м енянкам 
партією вимозі „зближати лі-
тературу до бурхливого,- геѓ 
роїчного" і т. д. сучасного со-
встського життя., як теж ко-
нечності дотримуватися прин-
цнпу „партійности" в літера-
турі, мовляв, партія — це на-
род, а народ — це партія, і 

нами повчального прикладу, 
до чого приводить логіка від-
ходу від життя, від колекти-
ву, від народу. Той, хто, жи-
вучн з нами десятки років, не 
хотів бачити ні народу, ні йо-
го шляху, хто з цинічною від-
вертістю запитував у кватир-
ку, яке це в нас тисячоріччя 
надворі, — той у самозахоп-
ленні своїми писаннями дій-
шов до крайньої' патології ін-
дивідуалізму. дав у руки во-
рогам не надто мистецьку, 
але все ж таки літературну, 
зброю, свідомо й активно пе-
редаючи в руки агентів хо-
лодної війни літературний 
матеріал антисовстської, ан-
тинародної якости". 

„Пастернак — гідний нас-
лідник тієї декадентської ін-
телігенції, -т- гримів Соболсв, 

до якої Із зневагою ставив-
ся кращий представник спра-
вжньої русскої інтелігенції — 
Ленін, яку так ненавидів Че-
хов, справдешній русский ін-
телігент- До останньої клітн-
ночкн мозку. Пастернак — 
вірний поплічник ТИХ ХОЛОД-
них циніків, які писали: 
„Між нами, інтелігенцією, і 
нашим народом — іншого ро-
ду розбіжність . . . Таким, як 
ними ми є, нам не треба мрі-
яти про злиття з народом, бо-
ятися ми його повинні біль-
ше за всі'кари влади, і бла-
гословляти ѓу владу, яка 
одна тільки своїми багнетами 
й тюрмами охороняє нас від 
народного гніву". Так писали 
в збірнику „Всхі" в 1909 ро-
ці духові батьки доктора Жн-
ваґо, який так сѓамо, як вони, 
боїться народу і марить- про 
те, щоб відгородитнсн від 
нього". 

Дискусія над доповіддю 
Соболева пішла по лінії зак-
інку ЦК Комуністичної пар-

тії, проголошеного напередо-
дні московського з'їзду, щоб 
письменники включилися в 
плянову семирічку і йшли не 
тільки ‚‚нога в.ногу з часом, 
але інколи й поперед нього", 
як це сформулював представ-
ник письменників Ленінгра-
ду А. Прокоф'св. З конкрет-
них .'планів, висловлених ДИ-
скутантами з метою „усучас-
нення" совстської літератури. 

тому вся творчість письмен-(треба згадати його ж думку, 
ників мусить бути партійною 

Дуже характеристичними 
для сучасного стану совстсь-
кої літератури були місця з 
доповіді Соболева, прнсвяче-
ні „відлизі", ревізіонізмові і 
справі Пастернака. 

„Сумної пам'яті літератур-
ні сенсації 1956 року, — го-
ворнв Соболсв, — що з різною 
мірою, недоумства відгуќну-
лнся на цей радісний зак-
лик, вороги комунізму підне-
сли на щит і тріюмфально їх 
вшанували. Прийнявши ба-
жане за дійсність, агенти іде-
ологічної контррозвідки ім-
періялізму (виходить, що іс-
нус в совстській уяві й така 
„ідеологічна" контррозвідка 

щоб письменники заснували 
всесоюзне видавництво для 
видавання праць і творів 
історії... фабрик і заводів, 
пропозиції о р г а н і з у вати 
„творчі бригади" пнсьменни 
ків, включатися в „боротьбу 
за мир" і таке інше. 

З цікавою думк'ою висту-
пнв представник пнсьмении-
ків м. Красноярська, Н. Усті-
новіч. Він порадив російсь-
кнм письменникам розванта-
жити чимскоріше Москву (де 
живе і працює постійно 1,250 
письменників, отже половина 
всіх письменників РСФСР) і 
їхати на . . . Сибір. „Переїж-
джайте до нас у Сибір,'— за-
кликав учасників з'їзду Ус-

ЛЮДИНА І АТОМ 
Ні Алрі Бакерель, що від-1 проблем сучасности з намі 

крив ііадіоактнвність, ні Маќс ром створити міст між різни-
Плянк — автор теорії кван- ми ідеологіями. Філософи 
тів, н` Альберт АЙшптайн — 
твореі(ь теорії релятивності!. 

розглянули останні наукові 
досягнення і — хоч не' засу-

ні ініінй світоч молекулярної І дили їх, але все ж стали` шу-
фізнія, яка стала підставою кати захисту перед їх нищів-
неймовірного розвитку техні-'ною силою, неначе перед но-
чногг' знання в останніх де-'вою навалою гўнів. Новітні 
сятні іччях, не здавали собі мудреці підкреслили важлн-
спрагИ з того, куди їхні від-
крнття можуть завести люд-
ство. Правда, Айнштайн, спо-
стері."аючи згубні наслідки 

вість морального чинника у 
сучасної людини, чинника, 
який спеціально необхідний 
у теперішній, атомовий час. 

наукових винаходів, сказав: Конференція звернулась із 
..Яі:цо б я знав про це, рад` 
ше і тав би слюсарем". Та з 
ісо.-к цім роком зростає люд-
ське знання, головно в ділян-
ці нуклеарннх дослідів, а 
впа)і з тим зростають страх і 
непевність. 

Оіме свідомість нищівної 
потенції нуклеариої сили і 
стрпх перед її згубними нас-
лідіамн зумовлюють всі між-
наіхідні конференції для ося-
гнеітя світового порозумін-
ня. Людство передчувас, що 
нова війна із застосуванням 
нуклеарної сили принесе кі-
неиь не так може всьому люд-
тву, як тій його частині, яка 

с тіюрцем сьогочасної цнвілі-
заиії. 

Недавно відбулися дві сві-
тового значення конферен-
ції. що їх зродив страх перед 
небезпекою, яку викликають 
Останні наукові досліди. У 
Венецію, що була збудована 
пігтори тисячі років тому, як 
прнбіжнще проти днко^ нава-
лн гўнів, з'їхались філософи 

днадцятьох передових країн 
під протекторатом Европейсь-
ісого Товариства Культури — 
Міжнародної організації, що 
постала десять років тому, як 
Ьсередоќ для обічіворепня 

сьмснннків РСФСР А. Сурко-
ва. Він виступив 'ще раз за 
конечність „ідейного озбросн-
н.ч пнсьменнігка" і запрова-
джування боротьби з зовніш-
німи ревізіоністами та ревізі-
оиістськпмн тенденціями в 
самому ж совстському літера-
турному сеііедовнщі. Цій же 
конечності була присвячена 
й окрема „прийнята одного-
лосно" і єдина з досі прого-
лошених у совстській пресі 
резолюцій цього з'їзду: „В 
імені всіх письменників Ро-
сійської Федерації З'їзд заяв-
ляс, що літератори Совстської 
Росії непохитно вірні ленін 
сьќому принципові партійно-
спі літератури, методі соція-
лістичного реалізму. Усім 
підступам ревізіонізму, чужої 
нам буржуазної ідеології во-
ни дапатнмуті, завжди рішу 
чу відсіч. Ніякі хитрощі за 
кордонних ревізіоністів не 
всилі знеславити випробува-
них принципів соціялістично-
го реалізму, на підставі яких 
створено блискучі мистецькі 
твори совстської і світової лі-
тератури". 

Напрямні, . висловлені в 
цьому насправді шамансько 

О. Р.) договорилися до тіновіч, — у нас знайдете'му заклику з'їзду московсь-

мальноі людини тверджень, ревага і в технологічному розвитку є справді важливим кро-
ком вперед у .можливостях мирного використання не тільки щ 0 в русскій літературі існу 
позаземних, але й самих таки земних просторів. Сила Зо і.валн тільки три великих пи-
перевага Зах'оду — це єдине, що може так або інакше спи- сьменннкн: Лев Толстой, До-
нитн Москву в здійсненні її агресивних задумів. Маючи та- {стосвський і автор сенсацій-
ку певність, вільний світ мслсе спокійніше досліджувати і. ної книжки про страждання 
космічні простори і можливості їх використання на св^с бла- СОЕСТСЬКОГО.винахідника, що 

' го, а не на свою загнбіль. Тим то іі останній успіх Америки п негайно ж ревізіонізм ви-
з випуском „Атласа" має велике значення в усіх цих від- корнстав, як зброю для нас-

- . тупу. Недавно ми були свід-ношеннях. 

приголомшливих для нор- ви і героїв, і надхнення, і ких письменників, стануть. 
простір для свосї творчої ді-'без ніякого сумніву, офіцій-
яльностн" І цей його заклик ною настановою і для пнсь-
маб.%ть. найкраще з усього, ме'нннків всіх інших совстсь-
що було на з'зді, висвітлив ких республік, що мають 
справжній стан підсовстської найближчим ' часом відбути 
„русскої літератури".^ свої з'їзди й обрати делегатів 

Закінчився московський на Третій, (вже всесоюзний) 
з'їзд в п'ятницю 12 грудня з'їзд Спілки Письменників 
промовою партійного коміса- СССР. 
ря і організатора Союзу Пи-1 О. Р. 

резолюцією до урядів дер-
жав, як єдиних протекторів 
людства, підкреслюючи, що 
всі різциці, які існують між 
народами і державами, чи то 
у звичаях, чи то в законо-
давстві, чи у вихованні — це 
все другорядні справи — сус-
та-суст. 

Ще більше значення мала 
друга конференція, що відбу 
лась у Женеві. Офіційно во-
На звалась „Ранконтр Інтер-
насіональ де Женев" (Між-
н а род на Зустріч у Женеві) і 
мала тему „Людина і атом". 
На цій конференції філосо-
фн і наковці, гуманісти і 
геологи з передових держав 
світу впродовж десятьох днів 
виголошували доповіді, дис-
кутували і обмірковували 
проблеми людства. Але й ці 
представники еліти нашої до-
би не знаходили між собою 
спільної мови. В конференції 
Взяли участі, особистості не 
:ІІПІІІ` різного наукоюго ран-
ґу, але іі різної ідеології. Там 
були головно висланці евро-
пейських держав: Англії, 
Франції, Швайцарії, Бельгії, 
Італії, Німеччини, а також 
Польщі. Югославії, ба навіть 
далекого Тайлснду і інших 
країн. Найбільше піюмінент-
яою постаттю між науковця-
ми був проф. Всрнер Гайзен-
берг з Німеччини. Його до-
ПОЕІДЬ про філософічні імплі-
кпції після-Плянкової фізики 
зібрала найбільше число слу-
хачів в Женевському універ-
-інтсті. Він був також єдиний, 
ікни висловив надію, що гу-
маністи і науковці знайдуть 
спільну мову в нашому вели-
кому часі. 

Бо саме головна лінія по-
ділу на ' цій конференції 
-'ішла між представниками то-
чних технічних наук і пред-
стаВникамн г у м аністнчігах 
наук. Правда, в одному зго-
дисувались учасники конфе-
ренції, а саме — в засуджен-
ні нуклеарної зброї. Однак, 
це лише наслідок лібераль-
ного гуманізму, відхід якого 
зустрічають передові уми з 
такою турботою. Конферен-
ція ствердила ,що науковці 
— хоч не виявляють агресив-
ности — перебирають контро-
лю над суспільством. Сус-
пільство не знає аспірацій 
науковців і довіряє 'їхньому 
сумлінню. Але постає питан-
чя: сумління в ім'я чого? І 
знову ж Женевська конфе-
-`енція ствердила, що У сьо-
годнішній час потрібно силь-
ної і твердої моральної остої. 
Післянуклеарна Доба вима-
гас від людства нової етики. 
Тут прийшли з допомогою 
теологи, які заявили, що сди-
ний вихід у цей нуклеарний 
час — Це признання ефектнв-
них засад християнського ми-
лосердя. Хоч християни на 
Женевській конференції були 

І (Закінчення на стор. 4-ій) 

Нант. Ковалів ї ` ' ї 

АСОЦІАЦІЯ НОВИХ МОВ АМЕРИКИ 
(До 75-ої річниці) ч. , 

ного органу для публікаііій. 
Коли була заснована Асоція-
ція Нових Мов,',`ні' одна пуб-
лікація не була', присвячена 
вивченню нових..мов. Щоб 
опублікувати якусь. працю з 
ділянки мови, треба` було ш у 
кати інших шляхів. Коли в̀ 
1862 році проф.'Чайлд налк-
сав працю про мову англій-
ського поета ЧосерГа, він зна.-
Гішов для неї місде, тільки в 
„Працях Фн д.а-делфійської 
Академії Природничих Наук". 
В інших країнах' уже існува-
ли спеціяльні фіЛологічні ор-
гани, напр., в Айглії — ‚іПра-` 
ці Філологічного'Товариства" 
(з 1842 p.), в Німеччині — 
„Журнал Німецької Філоло-
гії" (з 1869 р.)^.лізн^ще (з 
1877 р.) — „Журнал Роман-
ської Філології" та іи. 

Правда, з '1868 року І "в 
Америці с т а л и' виходи'ти 
„Праці Асоціації Америкая-
ської Філології'', але воЙи б"у-
ли дуже обмеже'ні, щодо мо-
жливостй друку,- Так само `не 
міг задовольнити ви'мог і 
‚‚Американський: Філологіч-
янй Журнал", 'що. почав Bfc 
ходити з 1880 року. 

Отже, постало^дштаКня про 
створення нов'оЃ'., організації 
— АСОЦІАЦІЇ НС#ИХ Mob т^ 
видання відповідного органу. 
Цей орган мас назву „Пуйді-
кації Асоціяції 'Нових Мов". 
Тут друкуються різ'ні иаукаві 

Приватна ініціятнва, що 
так поширена в З'сдинених 
Державах майже в усіх га-
лузях життя, відіграє велику 
ролю в розвитку країни. 36-
крема, в галузі науковій і 
культурній така ініціятива 
виявляється в творенні чис-
. іонних організацій, що існу-
ють під назвою „асоціяцій". 
Ці організації виконують по-
двійну функцію: професійну 
і наукову. Кожна галузь на-
укн мас свою організацію, 
яка об'єднує переважно про-
фесорів і викладачів універ-
ситетів і каледжів і взагалі 
дослідників у певній галузі 
науки. 
- Такою організацією с й А-
соціяція Нових Мов Америки, 
Що в цьому місяці відзначає 
75 річницю свого існування. 

Ця організація заснована в 
1883 році. Перші її збори від-
бўлися в Колумбійському 
університеті в Ню Иорку, 27 і 
28 грудня. % 

Спочатку Асоціація Нових 
Мов мала професійний хара-
ктер: вона мала своїм зав-
данням об'єднати внклада-
чів мов в університетах і ка-
леджах І домогтися більш 
ефективного викладання мов 
шляхом зменшення тнжнево-
го навантаження. Перший се-
кретар цієї організації проф. 
Елліот сказав: „Однією з 
найбільших перешкод у вив-
Чениі нових мов у каледжах праці з галузі' мови й ліѓе-
с те, що викладачі переобтя 
жені велишім тижневим на-
вантаженням, будучи приму-
шепі навчати кількох, мов, 
маючи 22 тнисневі години. 
Мені здається, що в таких 
обставинах ні одна людина 
не може добре шівчатн".` 

В зв'язку з цим і перші рі-
чні з'їзди чи конференції бу-
яи присвячені переважно пи-
гаяням методики викладання 
мов та іншим практичним пн-
танням. Для вирішування 
практичних питань у межах 
цієї організації почали твори-
тнся окремі, вужчі організа-
ції' (асоціації), переважно 
присвячені окреміш, мовам з 
окремим пляном праці. Так 
Виникли незабаром: Амери-
каиська Асоціація Французь-
кої Мови, Американська Асо-
ціяція Німецької Мови, Аме-
рнкансьнег 'Асоціація Італій-
ської Мови та ін. А не так да-
вно, в 1941 році, виникла 
Американська Асоціація Учи-
телів Слов'янськи'х і Східньо-
европейських Мов, з україн-
ською секцією включно. 

Апе, крім практичних пн-
тань, Асоціяція Нових Мов 
на своїх річних з'їздах поча-
ла обговорювати також різні 
наукові проблеми. Об'єктом 
наукової праці цієї організа-
ції є: літератури і мови Ан-
глії, Америки, Франції, Ні-
меччини, Еспанії, Порт%талії 
і Східньої Бвропи. _Ґоловну 

ратури, огляди й' рецензії, 'бЃ-
бліографія та ін. 

Цього року, як` уже ‚зазй^-
чено вище, Асоціяція Нових 
Мов відз'начає 75 років свого 
існування (1883-1958). ТДя 
організація, як і кожна орга-
нізація, почала^ св'ою працю з 
невеликою кількістю члеків: 
спочатку вона`, мала т†лькв 
40 членів. Тепер- .вона налі-
чус, понад 10,000 членів ta 
ще 144 почеенйзѓ`члени в З'е-
дннених ДержаввЗс і поза вй-
мн, якнмн с чи 'ѓЗўли (поме^ 
лі) заслужені діячі йаукн. џ 
складі членів с`,кілька відо-
мігх українськіѓх учених, які 
виступають часто на зТздаЖ 
з науковими доповідями. 

В кінці грудня ^ , 28 і 28) 
цього року Асоціяція НЬвнх 
Мов відбуває свій 73-рі^ігйй 
з'їзд в Ню Йорќу, в готелі 
„Статлер". .Цді^ігівідейќНЙ -
з'їзд. На з'їзді провадитвмеіЕІ-
ся праця в 63 окремих секц`і-
ях, включно з, двома славќ-
тнчннми секціям`и — мови j i 
літературн, д е , , рвллішоваяі 
доповіді двох ', українських 
учених: проф. JOS Шевельо^-
ва і проф. Я. Рудннцького.. . 

Під час кожного з'їзду 
Асоціяція Нових Мов улаш-
товус виставку ‚їчдань. Велн-
кі меланіні! і ротонди готелю, 
де звичайно відбуваються з і -
зди, бі-вають заПсшнені Кіос-
камн окремих ^в'ндавництіі тв, 
різних компаній, Цього року 

'.: 

З'вагу вчених притягає така зареєстрували собі місце для 
тематика, як: історія 'ідей.'виставки в найбільш`ому ѓо-
література і психологія. літе-!телі Ню Иорку( 'де відбува-
ратура і суспільство, поетика сться з'їзд, 58. різних видав-
і теорія літераті'ри. літерату- ничнх книжко'вих компаній. 
ра й інше мнстецтво, літера-
тура і наука, література і ре-
лігія, бібліографія, проблеми 
нових мов і роля мов у полі-
тнчній свідомості та ін. 

Так, з невеликої професіи-
ної організації' ви'росла вели-
ка яауково-культурна. оргаяі-
зація, яка, хоч і приватна, без-
перечно відіграє велику ролю 

Відома річ^ що ці широкі'й культурному і 'науковому 
об'єкти праці й численна те- j житті Америки? як і всі інші 
митнќа вимагають відповід- однорідні організації. 

Л`м. Андрісвгький 

НАВКОЛО РОТТЕРДАМУ 

Доки Валюх подорожз"вав по Бвропі, його совстськии 
ДЬкумент зберігався у мене. Коли в липні 1936 р. запало рі-
щеяня про його поворот до СССР, я мусів стрінутись 3 ним 
В Льєжі при переїзді його з Парижу до Берліну, щоб пере-
дати ЙОМУ документ. Те моє побачення з Валюхом, друге 
з черги, тривало кілька хвилин. По виїзді гостя я не зай-
мався його справою, бо справа зносин з краєм не лежала в 
моїй ділянці організаційної праці, хібащо ‚‚звідтам" прнхо-
дили листи на мою адресу і я їх пересилав далі. Однак, 
Десь у вересні 1937 р. я дістав повідомлення, що Ва'люх прн-
був до Генту і там чекає на побачення. Прибув Варановсь-
кий, і від нього я довідався, що Валюх хотів би зустріну-
тись з Полковником, але той не приїде,1- а такоя: що на мос 
ім'я прийдуть гроші для передачі Валюхові на органіаа-
ційну роботу і що я маю привезти їх до Генту чнмскорше. 
І дійсно, гроші прийшли і я повіз їх автом до Генту. Туѓ 
я бачив Валюха третій раз і довідався від нього, що він 
прибув до Бельгії ніби як радист на совстському торговель-
ному кораблі і мас ним же вертатись назад. Саме під час 
приїзду Валюха до Генту в Парижі зник російський Г ѐне-
рал МІллер. 

І так, стоячи завжди оподалік від кранових справ і зно-
син з „тим" боком, я. всплу цілого ряду випадків, зробив-
ся одним із звен ланцюга подій і фактів, які провадили до 
Роттердаму. Я мусів брати в них участь всилу організаційної 
дисципліни, з почуття обов'язку і свідомости свосї відпові-
дальйбсти. 

ПІ. Актори драми — Хом'як 
Маючи особистий досвід зносин з виконавцями наказу 

большевиків щодо вбивства полк. Коновалі.ця. уважаю а: 
вказане приглянутись до них ближче і з'ясувати перед чи 
тпчамн їх духові обличчя. і 

В публікації Онацького знаходимо характеристику Хо 
м'яка, здожену головно на підставі моїх заподань. Але, крім 
них, існують ще заподання чужинців, якими .є два амери 
канські автори, що мал`и з Хом'яком стосунки в РР- 194$ та 
1953. Один з них, Джан Фішер (John Fisher), написав кнн 
ѓу під наголовком „Why they behave like Russians", що вий' 
ш.іа 1948 p. в німецькій мові під наголовком „So sind -die 
Russen", а другий —. Мек Даффі (Мас Duffi) є автором 
книга „The red Carpet", яка вийшла також в німецькій 'мо 
ві під наголовком „Der Rote Teppich". Подані нижче цитати 
взято з німецьких текстів. 

Обидва автори 'належали до американської місії УИРРА. 
яка с pp. 1945-46 возили харчі в Укр.`їну і Білорусі. Крім 
того, Мек Даффі побував в Україні ще й в 1953 і), і.списав 
свої спосте'реження та враження з двох періодів свого пс-
ребування там у своїй книзі. Обидва автори уділяють свою 
увагу Хом'якові, який у 1946 р. був уповноваженим Міні-
стерства харчування УСОРеспублікн і перебирав амернкан-' 

про яку мова у книгах американських авторів, с та сама 
особа, що ми її пізнали в Бельгії. І 

Свідчення двох згаданих американців тим цінні. що(во-
ни помагають пізнати духове обличчя Хом'яка, а відтак 
і його ролю в справі убивства полк. Коновальця. 

Дж. Фішер в одному місці свосї книги, а саме на стор. 58 
і дальших сторінках німецького видання робить заувагу: 
„Більшість партійців, з якими мені доводилось мати справу, 
робили враження порядних (ерліхен), совісних (ауфріхті-
ген) л ю д е й . . . багато з них були ідеалістами, які вірили, 
що служать святій справі. Такою людиною був Василь Во-
лодимировнч Хом'як, який з усіх українців був для мене 
найближчим . . . мої службові обов'язки зводили мене з ним 
майже щодня і затримувамн часто до пізньої ночі. Я ніколи 
Нѐ  здибав сумліннішого (ґевіссенгафтерен) слугу громадсь-
кости і приємнішого товариша по чарці . . . Василь був су-
хорлявнм чоловіком із зморщеним обличчям і прнродньо 
приятельськими манерами. Пого вигляд зраджував велику 
терпеливість, аж до виснаження; я ні разу не бачив, щоб 
він утратив свою терпеливість, і то не зважаючи на часті 
провокації". `- , 

- Ця характеристика малює Хом'яка, як людину лагід-

Ф0ТОЗНІМКА З КНИГИ МАРШАЛА МЕНДАФФІ 

ські дари з рамсвн уряду України. Мек Даффі подає в сво-! 
т.і „J..Ki шмьм. „„ w.ftic„.„,. . „ і ну, а в той самий час і затяту, що но розходиться з оражсн 
ш книзі знімку, на якій бачимо, крім автора, совєтськнх до- J ,ж . - _ „ .. . ' -. w 

нями осіб, які знали П в Бельгії. Американський автор опо-
стойннків на чолі з міністром хліборобства тих часів Рул-
ницьким, а між ними і Хом'яка, якого не тяжко пізнати. 
Для утотожнення знайомого п. Даффі з 1946 р. з моїм зна-
иомнм з р. 1933 служать ще такі факти. За свідченням аме-
риканського автора, Хом'як знав німецьку мовў, а її знав 
також і січовИЙ стрілець Хом'як. Наш гість в Брусселі ќа-
зав про свою працю в якійсь українській господарській ус-
танові і, цілком натурально, коли по війні він опинився в 
Міністерстві харчування. Нарешті, Мок Даффі зѓадўе, що 
під час його перебування в Україні Хом'якові народився 
внук. Василь Хом'як у 1933 р. мав синя одинадцяти років. 

відає, що Хом'як працював у своїй канцелярії до пізньої 
ночі, як то завелося серед большевиків ще з часів Леніна. 
І то тим більше, що Хом'як не мав кваліфікованих співро-
бітників, а тому мусів жертвувати собою. Він був у 1946 
році підпорядкований безпосередньо Хрущову. 

Наостанку одна риса в поступуванні Хом'яка, яку від-
звачас Дж. Фішер і яка не позбавлена своєї вага. Коли він 
ішов на розмову з якимось високопоставленим совстсьішм 
достойником, він затримувався в передпокої, поправляв свою 
краватку і щіткою, що лежала там для відвідувачів, стирав 

порох з своїх черевиків. Під час наради Хом'як, який був 
якому в році 1953-му мусіло бути 31 рік, отясе він міг мати. урядовцем доволі високої ранги, не забирав слова без того, 
енна. На підставі того всього ми не сумніваємось, що особа.! як його про щось запитували. 

Зліва иащтлп гидять: І. V у д п н ц ь к н ft, міністер 
члрчппіп ііімімтмпко, пі УС('Р в 1953 p., 'Василь 
Хом'як, ('і пін. ла, ТМІІШК голови УССР в 1858 p., 
автор кпити Маршал Мек Даффі.' (̀ і̀ мен Отефаинк. 

На підставі цих спостережень американського автора 
можемо зробити деякі висновки щодо вдачі Хом'яка. Отже," 
це був тип дисциплінованого вояка і ретельного службовця. 
Ці риси Його вдачі, а також його комуністичні переконання 
помогли йому видряпатись на високе становище в сОвстсь-
кій адміністрації. Але могло бути, що ті самі"іінх^ вдачі пс-
могли 'йому перейнятись офіційною ідеологією "'до такої мі-
ри, що він робив враження переконаного комуніста, не бу-
дучи ним в дійсності. Ми в Брюсселі також дума?ю, що Х0-
м'як являє собою тип „ідеаліста, який вірив, 'щф служить 
святій справі". Але якій? В кожнім разі, посідаючи велику 
внутрішню дисципліну, вроджену' і скріплену у війську, він 
мав yqi дані виконати доручене йому большевнками за$-
данвя, не зрадивши себе ані в тяжких обставинах переходу 
кордонів „на зелено", ані перебуваючи впродовж довгих жі-
сяців у ворожому до Совстів середовищі українських емі-
грантів. І його він виконав, але не знати чи з переконянжя 
комуніста, чи як живий автомат^ кермований чужою рукожь 



246,-

т 
СВОБОДА, ВІВТОРОК, 23-го Г Р У Д Н Я 1958 Js 

ЗУСТРІЧ РЕК†ОРД УВУ 
ПРОФ. mm мірцуйА в ню ЙОРЌУ 

з дояянетодоі.злл; 

. З ініціативи Наукового То-
вариѓѓва іќ Шевчен'ка в ЗДА, 
Делегатур^.УВК та Товари№ 
аа Ії$яхяльйнків `ЎаЎ відбу-
лася` 29-го лівстойада 1958 р. 
в_зклі Н Т Ш р №о' ИЬрку Зу-
стріч ректора Українського 
Вільного Університету в Мюн-
хеяі проф. д-ра L. Мірчука з 
професорами, студентством та 
шнрппш громадянством Н'ю 
Йорќу і околиці.' 

Оснований в 1921 році Ук-
раінський Вільний Універел-
тет, перейшов на "протязі 37 
літ усі еташі бурхливих поділ 
останніх літ, одначе ̀ не при-
лнняв ані на хвилину свосї 
педагогічно^. Науково-дослід-
чоі та видавничої ділльности. 
в це неповторне явище, ска-
зав' У своїй промові ректор 
Мірчук, та `в`еликий'здобуток 
нашої нації, що нам'вдалося 
поза 'межами Рідного Краю 
здійснити ідею лільного ВНСО-
ісошкільного навчання. На то-
Го рода Інституцію не спро-
моглася еміграція жадного ін-
шого народу. , 

Щоб с п о п у л л р н зўвати 
справу УВУ серед нашого 
громадянства, ректор`'Мірчук 
об'їздить тепер більші скуп-
чення нашої еміграції в̀ ЗДА і 
Канаді, беручи участь у вла 
штуваннх для цісї цілі кон 
ференціях і зустрічах. Побут 
в Америці уможливив йому 
також нав'язати ближчі зв'яз-
хя з тут. науковими колами та 
з американськими уніВерсите-
тамн. 

Побіч зустрічей з нашим 
громадянством в Щнкаго, Фн-
ладелфії, Клівленді і інших 
Містах, відбулася ‚taKa ж зу-
сѓріч ректора. Мірчука й в Ню 
Нор`ку. До Президії запроше-
но представників наукових 
інсгктудДй, Делегатури УВУ, 
TVaa Прихильників УВУ, ЎТІ, 
Університету Украївознавст-
ва та визначних громадян. 
Зустріччю проводив (з раме-
ан Делегатури УВУ.) проф. 
д-р Василь Лев. Теплими сло-
вамн привітав він ректора 
Мірчука, вказуючи на великі 
його заслуги в розвою нашої 
Альмн матер. Крім` педаго-
гічної діяльности, УВУ розвн-
нув також свою діяльність на-
зовні; шляхом зустрічей із 
чужими науковцями, він за-
знайомлював ч у ж инецький 
науковий світ з ўќраЃйськими 
Поглядами на проблеми Сходу 
Евролн. 

Від Наукового Tvsa ім Шев-
чеяка в ЗДА привітав ректо-
ра Мірчука — заступник го-
лови НТШ, проф. дгр Микола 
Зайцев. Вій згадав про працю 

наших наукових інституцій 
на еміграції як УВУ, ЎТЃІ. 
Варшавський та Берлінський 
Наукові Інститути, та зазна-
Чнв, що по другій світовій 
війні наплив студентства до 
Наших шкіл був імпульсом до 
Дальшого розвитку Високих 
Шкіл на терені Західиьої НІ 
меччинц. Зокрема підніс проф. 
Зайцев великі заслуги УВУ у 
вихованні української молоді, 
що найшлася на еміграції, 
яка сьогодні з користю пра-
Цюс на різних постах нашого 
суспільного, політичного та 
культурного життя. Проф. 
Зайцев побажав УВУ даль-
ших повних успіхів у його 
праці. 

Проф. д-р Ссип Анд'рушків, 
голова Т-ва Прихильників 
УВУ зазначив у своїм привіті, 
Що Т-во Прихильників УВУ 
працює вже 8 ЛІТ в ЗДА, ма-
ючи на цілі збирати фонди 
серед українського громадян-
ства для матеріальвоїліддер-
жки діяльности УВУ. Він ра-
діс, що теперішній безпосе-
редній контакт ректора Мір-
чука з українським громадян-
ством ЗДА і Канади дасть 
нові можливості діяння та ба-
жас якнайкращих успіхів. 

Від Українського Технічно-
го Інституту, в імені хворого 
^президента проф. д-ра О. Ар-
хімовича, привітав ректора 
Мірчука заступник президен-
та, проф. д-р Я,ків Зозуля. 
Він підкреслив у свойому при-
вігі важливість безпрсеред-
нього контакту між українсь-
кимн Високими Школами та 
вказав на конечність коорди-
нації праці. З черга голова 
СУМА, п. М. Фурда передав 
привіт від організації молоді 
та зложив 200 дол. на цілі 
УВУ. 

Ректор Мірчук подякував 
присутнім за ці вияви при-
хнльности для справ УВУ, а 
в своїй доповіді про ‚‚Напрям-
ні української культури та 
УВУ" подав розвиток нашого 
культурного життя у пооди-
ноких періодах нашої історії, 
вказав на зв'язки України із 
Західньою Европою та під-
креслив ії вплив на нашу 
культуру і освіту. 

Нав'язуючи до ролі, яку 
відіграє УВУ в нашому емі-
граційному житті та підНося-
чн значення нашої Альма ма-
тер у міжнародніх наукових і 
педагогічних колах, ректор 
Мірчук запитував численні 
зустрічі та конференції Наших 
науковців з чужинцями, як з 
французькими професорами в 
Штрасбурзі (1953), з італій-

m t . V . t t f . t n i t H i 4 i t 4 i V m i m i i n i i i T i m r 

УВАГА І УВАГА! 
Союзовці з Ембридж, Па. та Околиць! 

Заігрошуємо Вас усіх на 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Відділів Українського Народного Союзу, 

— які відбудуться — 

в неділю, 10-го січня 1959 р. 
в ЌЛЮБ`І В І Д Д І Л У 161 УНСОЮЗУ 

при 600 Glenwood Avc., EMBRIDGE, Pa. 
ПОЧАТОК #ЙОРІВ — год. 2:00 по полудні. 

Щ збори відбудуться у зв'язку з ювілейними свлтку-
ванями Відділу 161 УНоюзу, з прннводу 40-ЛІТТЯ ЙОГО 
ІСНУВАННЯ. 

На збори понині' явитись урядовці та члени таких Від-
ділів: 17, U, 32, Si, 41, 61. 58, 56, 61. 63. 89, 91. 96, 109. ПО, 
113, П8. 120, 126, 132. 134. 133. 212, 232, 264. 213. 276. 296. 
303, 329, 338, 384, 386, 396, 400, 481, 482. 

Організаційні справи реферуватиме на зборах 
головний предсідяяк УНСоюзу, . 

Д. Галичий. 
в 

Того самого дня між год . 6:00 а 7:00 вечора 
1 — відбудеться — 

БЕЗПЛАТНА ПЕРЕКУСКА 
д л я всіх 'п рисутніх представників В ідд іл ів . 

` " : А. Джуля, головний радіти ЎНС 

Концерт Євгенії Зарицької в Шикаго 
З віддалі 440 миль приїхав 

я автом в неділю `9гГр,ли.сто-
пада на концерт Е. Зарнцькоі 
до Шикаго. Цей в^абутній 
вечір був в дСйсі̂ дсті концер-
гом україись; музики, бо два-
нядцяти (чи тринадцяти, як 
що рахувати наддаток) реігре-
зентативинм творам українсь-
ких композиторів протистав-
леяо одинадцять західньо-
европейських творів, різних 
періодів, включно з творами 
великого ІЯоганяеса Брамса, 

Цього роду укладом про-
грами і висок ̂ компетентним 
п відтворенням (в чотирьох 
мовах) доказано, чо украшсь-
ка музи'ка постудила ̀ настіЯь-
ки вперед, що ми українці 
маємо ‚вже власну достойні' 
мову зиўків, яка встані "про-
мовляти до сумління шнроко-
го світу. Світла співучасть вд-
мќіста тої міри, яким с проф. 
Роман Савицькнй, допомог-
ла музичному вечерові стати 
артистичним святом. 

Програму розпочато відо-
мим Речитатиігом та Ляргом 
Фридриха Гендля (1685-1759) 
з опери Ксерк. Цей зрівнова-
жений твір дав відразу нагоду 
с л у х а ч е в і відчути високу 
культуру співачки та опано-
ваннл нею надзвичайного го-
лосового матеріалу з чудовим 
тембром, та можливостями 
зміни його красок і динаміки. 

Слідували два твори, компо-
зитора римської школи, часів 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
^ „ С Л О В О " 

8 фиЩИ'ТО грудня 1958 р. 
' -ЛІ6:б0 год- иечсфа 

в залі yKPAjfebKoro шстй^-^П' АМТІРПКН 
(2%. 79trJtree1 — iWr 5 Твл 7В яул.) 

џ^+ в і д б у д е т ь с я — 

BE 41Р СПОГАДІВ 
Гісглини Ж у р б и 

„Літератур'ний Виїв 1917-1920 pp." 
Йу^трічі 1 хоріистерястяки: 

Мякята ШАПОВАЛ. Микола ЗЕРОВ. Максим РИЛЬ-
СЬКИИ. Андрій: НШОВСЬКИИ. Микола ВОРОНИЙ. 

Олександер ОЛЕСЬ,' Володимир КОРЯК, Юрій 
НАРБУТ, Павло ТИЧИНА. 
- -' (S 

Зопрошусться найширші кола Української Громади. 

ськими наукопцлмн в Римі 
(1054), з бельгійськими в 
Лювен (1955), та вкінці з ш-
мецькими п р о ф е с о р а м н в 
Мк)нхені (1953), `Штутґарті 
(1955) і Гайдельбе`ргу (1956). 
Крім того члени,УВУ Орали 
участь в східньоеііропейських 
семінарах, влаштовуваних з 
ІНІЦІАТИВИ Ворлд Юніверситн 
Сервіс, в працях німецької 
секції Юнеско і ін. В 1950 р. 
уряд Баварії визнав офіційно 
УВУ,та иризнац його наукові 
ступні і дипломќ, Що `мас о-, 
бов'язуючу силу для цілої За-
хідньої `Німеччини. В мюнхен-
ському періоді покінчило ўні-, 
версйтет багато студентів, з 
яких понад 100 здобуло тнту-
лн магістрів та 157 ступні 
докторів, а між студентами 
було й багато чужинців. 

Зчерги ректор Мірчук за-
значнв, що мимо обмеження 
п̂ д теперішню пору діядьЦо-
сти, УВУ відграє й надалі 
важливу ролю „як зв'язок 
між Заходом і Сходок". Він 
внправляс фальші, `ширені 
про Україну по чужинецьких 
енциклопедіях і збірниках, ве-
де наукову і дослтдчу діяль-
ність, видас наукові ЗбірннкН 
та достачас чужинцям матері-
яли про Україну. А що праця 
УВУ дас позитивні резульга-
`тн, доказом, цього с маступ 
Київського Радія та „Радян-
ської України",' я,кі накяну-
лися на УВУ з нагоди пойвй у 
французькій мові Збірника 
праць українських і бельгій-
ських науковців п. я. „Украї-
на в рямцях ЕвропеЙського 
Сходу . ' 

На закінчення доповіді рек-
тор Мірчук згадай про тих вн-
значних науковців, які творн-
ли колегію Університету на 
початках його існування, про 
Що вже була згадка у „Сво-
боді". 

Проф. Лев подякував рек-
торові Мірчукові за цікаву до-
повідь. З присутніх на залі 
треба ще згадати лрезидента 
УВАН проф. М. Ветухова, дн-
ректора архіву проф. В. Мі-
яков(іького і` секретаря прочЬ. 
І. Замшу — як представників 
Української Вільної Академії 
Наук та представника Біло-
руського Інституту Науки і 
Мистецтва п. А. Шукелосце. 
Публіка внпойнйла по бере-
гн простору залю Науковрго 
Товариства ім. Шевченка, На 
закінчення Зустрічі ректор 
Мірчук давав додаткові ви-
яснения на запити, що торка-
лися діяльности та розвою 
нашої Альмн матер. 

раннього барокко, з років ок. 
1624, Дж. Дж. К а р і с с_ім і 
(1604-1674), славного автора 
ораторій „Ефта" і „Суд Соло-
мона". Цього великого компо-
зитора уважасться . творцем 
сольової кантати. Пані За-
рицька відспівала два цього 
роду твори. Оди'н, це Л'ора є 
ленто, а другий ще більше 
характерний, це Вітторіа (по-
біда серця). і 

Арія О дель міо дальце ар-; 

дор (О'ти, мій коханий) твір 
Хр. В. Ѓлюка (1714-1787), з-
опери „Парне та Гелена", це. 
зразок музично - драматичної^ 
творчостн цього великого ре-
форматора оііерового стилю,, 
який він. Ѓлюк, вивів.з ма-. 
нівпів неаполітанської dhejio-' 
вог школи до більше реаліс-
тичиого Напрякку кЛ#снциз-
му- Цю арію йідйпівано стиле-
во та здержано, а гарний 
ефект відгомону у фортепілиі 
додавав творові чару. Коитра-
стом для цісї першої групи 
творів був зраздк раннього 
музикального р о м а н т и з м у : 
Лярго, з опери „Попелюшка" 
Дж. Россіні (1792-18615), відо-
мого композитора ‚‚Севільсь-
кого Цнрулика" та ‚Зільгель-
ма Теля". Кульмінацією пер-
шої частини концерту були 
три німецькі сольоспівн вели-
кого Йоганнеса Брамса (1833 
— 1897). Вони представляли' 
своїми, настроями інший СВІТ.І 
світ пізнього романтизму, а 
силою музичного виразу і 
щирістю людського чуття та 
ще й в інтерпретації пані За-
рицької дали таку суму, яка 
зворушували слухача до гли-
бини душі. 

Вісім циганських пісень ТІ. 
Брамса, як це було подано в 
програмі, заступлено трьома 
опереними аріями: Першою 
була арія Леонори з „Фавори-
ти", тепер рідковнконуваної 
опери Г. Дбніцетгі (1797-
1848). Це була улюблена опе-
ра нашого великого Олек-
сандра Мишуги, в якій він 
часто виступав у ролі Ферди-
Наида. Артистка виказала ве-
лику контролю чуття та го-
лосу. Другу арію, арію з 
„Трубадура" опери Дж. Верді 
(1813-1901), що в оповідая-
ням циганки Азучени про 
спалення, як відьми, свосї ма-
тері, віддано з інтенсивністю 
горя та жаху, при тому чис-
тнм та виразистим драматич-
ннм голосом. 

Славна Гаганера з „Кар-
мен", опери Дж. Бізета (1838-
1875), була для мене найціка-
кішнм зразком голосового, як 
і інтерлретатинного #аланту 
великої оперової співачка — 
В найкращому розумінні цього 
виразу. 

Українська частина була, 
аж тепер слухач це відчув, 
правдивим вершком і центром 
програми, а все, що було до-
тепер, було майстерним при-
готуванням артистки для тво-
рів, які їй по душі найближчі. 

„Коби мені мамо намисто" 
— Лйсенків сольоспів -г- по-
ражував силою настрою, а те, 
що Лисенко пойертас часто 
до основної тонації, віддаючи 
данину стилеві романтнчної 
епохи — не разило, бо артист-
ка в кожному реченні Шев-
чеякової поеми міняла настрої 
радости й суму. „Ой одна я 
одна" —- відспівано зі смаком 
та культурою, при тім з без-
посередньою щирістю. „У пе-
ретику ходила" — слухач по-
чував себе перенесеним в ін-
ший настрій, настрій наївнос-
ти, молодости та радости жит-
тя. „Засумуй трембіто" — Не-
стора Нижанківського (1894-
1940) с надхненяим музичним 
твором. Цей твір передав тра-
гедію нації, пережиту компо-
знтором (і поетом Р. Купчнн-
ськнм) безпосередньо після 
с т р а х і т ь ‚‚чотирикутника 
смертн". 

Чудовий сольоспів Мнколи 
Колесси — „Про комаря та 
муху", на основі української 
народної пісні, написаний 
композитором, який за темпе-
рамеятом радше с кляснком, 

одержав Легку та симпатичну 
іятерпретаццо солістки 

Сольоспів Василя Барвшсь-
кого (1888 — ) fa. з. vOfi 
поля" — сальний, драматич-
вий, а в щлрііі інтерпретації 
нашої артистки цілковито по-
лонив слухача, бо „з народ-
них сліз береги розлились". 
Мені не легко помиритися з 
концертовою обрібкою народ-
ної пісні, де кожда стрічка 
повторюќ свою мелодію іден-
тнчно, однак „Косарі" В. Бар-
вінського — де твір майстра-
композитора. Все багацтво на-
строїв та контрастів музики 
сконцентроване в партії фор-
тепіяну. 

„Колискова пісня" В. Ко-
сенка (1896-1938), це щирий 
твір, який лежав добре в рс-' 
сурсах співачки, а в пьоііу — 
якраз - місці програми робив` 
дуже миле враженйя. 

Програму закінчували три 
сольоспівн Бориса Кудрика, 
Йќого творчість с, мабуть, най-
ближча співачці. Це був „не 
йід цього світа" композитор, 
чеенйй та скромний — навіть 
Його прізвища я не знайшов у 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Йонгставн, Огайо 
Листопадоаі Роковини 

30-го листопада заходом 
української православної па-
рафії св. Петра і Павла в 
Ионгставні відзначено торже-
свенно 40-Річчя Лнстопадово-
'го Зриву. Свато започаткова-
но о год. 6-ій ввечері в цер-
кві. Молебен і Панахиду від-
правив о...іфот. Василь Олій-
шгк в присутності своїх па-
рафі.чн і ѓостей. Під час Па-
нахиди співай церковний хор 
під дириґентурою проф. Юрія 
Скибинецького. Під час Пана-
хі іди маяли українські і аме-
риканські прапори, а багато 
людей побожно тримали па-
лг.іочі свічки. По Панахиді 
всі перейшли до парафіяль-
ної залі, де відбулася свя-

ФОПД „о вав ОД№ 
Яа цьому місці друкуємо Імена тих BLLL Громадян, що 9 і 
65-річчл „ С в о б о д а " иадіслалв свою довровільву RyUMfrTf 
до передплата та свою пожертву ва П фонд та ял фонд В ведиЌ: 
англомовного „Українського Тижневика" і дитячого журналу 
„В є с є л к і", і потверджўено з подякою висоту одсрлсйноі сум'а. 

С П И С О К Ч. 13. 

точна академія. Залочатку-
стагтях Енцнкльопедії Ўкраї-Гйав її церковНйй хор під уп-
Нознавства, хоч його твір равою проф. Скибинецького 
(соната для скрипки та фор- відспівавши а м є р иКааськгій 
тепіяну) був нагороджений в' гнмн, почім о. прот. Василь 
тридцятих роках Об'єднанням 
Українських Н а ц іональннх 
Організацій — першою наго-
родою. Кудрик свідомо і чесно 
зачисляв свою творчість до 
класицизму, хоч був за тех-
нічною фактурою кляснком, а 
романтиком ідеями та сенти-
ментом. Перший з творів Куд-
рика був — „Спать мені не 
Хочеться". Хоч він менше бар-
йистнй, зате шляхетно зрівно-
важений та СНІЧЛІУСЯ гарною 
лінісю. Сольоспів „Шуміла лі-
щина" з)юбленнй з гармоніч-
ного,боку дуже цікаво. Тут с 
успішне експериментовання з 
„ладовими" проблемами, час-
тр сліхач чус духову скалю з 
мольо домінантою, а твір — 
як цілість — звучить красоч-
Но (РІДКІСТЬ у кляснка) та 
екзотіічно. Третя пісня (та-
кож на основі української на-
родної пісні) „Кулик чайку 
любив", тримана в рівному та 
веселому настрою. Для тре-
тьрї стрічки артистка змінила 
навіть краску свого голосу, 
надаючи пісні делікатний та 
ніжний вираз. 

Переповідаючи хід внсоко-
мнстецької програми средст-
вамн (мушу зазначити, що 
дикція у співачки с просто 
ідеальною) великої співачки 
та артиста-піяніста, я хотів 
піднести. Що концерт був ве-
ликою культурною подісю. 
Пані Зарицька, як всі на-
справжні артисти, мас також 
їх `прикмети людяностя, при-
ступностя та охоти служіння 
своїй нації. Як мило було ба-
чяти; ц}о артистку за сценою, 
як попивала свою „улюб-
лену каву" на розмові з яким 
десятком наших громадянок, 
які — одна наперед другої — 
атакували її запитами, то прн-
гадувалн давні часи, а вона 
серед них радувалася цими 
виявами симпатії та нагодою 
бути в крузі „своїх". Було 
прнсмяо сидіти на залі між 
великою скількістю захопле-
них співом та музикою укра-
ІнсьюіХ слухачів та бути 
гордим, що ми брали участь 
в одній з найкращих культур-
ннх маніфестацій в Америці 

Євгенія Зарицька своїм вн-
каиіоп н о н HHHhHxoHxdaOHOo 
дала реальну заохоту україн-
ськнм виконавцям, а ще біль-
ше українським компознто-
рам, щоб бони далі творили 
нові цінності і допомогли 
українській культурі здобути 
горожанство світу. 

Роман Придаткевнч 

ОлШник привітав всіх прн-
сутніх теплими словами, зга-
давши про значіння лнстопа-
дового свята. Наступною точ-
кою програми був виступ у-
кі)аїнської народної школи 
П'Д управою проф. Ю. Ски-
бннецьког`о (спів: „О, Украї-
но"), а мішаний церковний 
хор відспівав „Чусш, брате 
мій" (Котка) і „Коли ви вми-
рали" (Воробкевича). Рефе-
рат виголосв д-р Віталій Го-
лонко, змольовуючи ряд ці-
кавих і цінних споминів з іс-
горичних змагань борців в не-
рівній боротьбі з ворогом за 
вільну і соборну Україну. Під 
час перерви зібрано 43,15 дол. 
на українських інвалідів. В 
другій частині Академії пані: 
Анна Скибинська і Катерина 
Коніпцак відспівали дует — 
‚.Ой у полі жито" а опісля 
пп. `Юрій і Анна Скибинські 
в супроводі фортепіяну від-
співалн дует ‚.Подай, дівчино, 
ручку на прощання" і „Ой 
гук, мати, гук". Всі і вся вн-
в'язалися взірцево. На закія-
чення о. прот. Олійник подя-
кував за доверщене діло і за 
присутність всім у'часникам 
свята. Відспівано український 
гимн .‚Ще не вмерла Украї-
на". 

Осип Венгжин 

45.00 
10.00 
10.00 
10,00 
10.00 
10.00 

0.00 
5.00 
5.00 
5,00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 

И . Мікятка, Лорсші $ 
0. И. Ялечко, Коговс 
B. Коссар, В ікмшеґ 
C. Т у ршп, Р і ґ о П а р к 
1. Одслаіисьинй, ф-кла. 
і. Р . Коі-тіок, Тректои 
Д - р Е. Мартишок, Лкрон 
ЃІ. Одаірченко, Ііааінш'тон 
(`. Шевченко , Н ю Иорк 
II. Одеќсиќ, Ш и к а г о 
і. Гусак, С н р а ш о з 

S. Іааиовкч, Бал`тІмор 
-р і'. Заплітіотй, Батл к. 

М, ДольшщькмЙ, АСІштои 
0. II. І І о п і т ш і і ш , Скокіс 
Д - р К. Огецьків, Т о п а в а и л а 5.00 
Л. Харамбуро^ Рачентер 5.00 
1. Казанівськнй, Ш и к а г о 5.00 
В. З а з у л к , Лапір 5.00 
10. Ммкуленко, Ню Норк 5.00 

t AyaaJTO, Торонто Г..0І) 

К Думаіи`ьіаі, Джерзі С`иті 5.00 
р М. Логази, Оерах}оа 5.00 

Д - р П. ПЛІІЛІШ ькин, 
Норќі ч 5.00 

В. ractft, Н ю Иорк .'і.оо 
В. ГўльтаД, Торонто 5.00 
С .̀ Ш у с т , Н ю Порі: 5.U0 
І. Грчшшшп, Лето ріж 5.00 
М. Пельц. Бронќе 4.00 
Л. Кучерська, Вруклкн Я.ОО 
Н. Ясінськнй, Мілпокі S.00 
Н. Ді'.мшііп, Рачестер 3.00 
3 . Ярема, Нл('йнфілд 8.00 
Т. Бек, Бмн Apfiop 3.00 
С .̀ Бойків, ІІюарк з.ОО 
Марія .Мілнноинч, 

Д ж е р з і Ситі 3.00 
С Рогачуќ, Шякаґо 3.00 
М. Бияк, Кансас Ситі і.иО 
М. Жируха, Рачестер 2.00 
Д .Бобеляк, Нюарк 2.00 
0. А. CV.niѓрий, Л о р е в л 2.00 
1. Креіікч, Наямертон 2.00 
М. Д з с ц ю х , СНракюз 2.00 
К, Смопськнй, Мікнеаполіг 2.00 
11. Скльчак, Л о с А и д ж е л е с 2.00 
Ц. Сиротюк, Г а д с о н 2.00 
Ю. .Ляхоаська , Н ю б у р г 2.00 
II. Ярош, Літл Фоле 2.00 

А Обуховськна, Треятоя 
І'. Гравець, ІСлівлеид 
О. Урбапгькнй, ІІарма 
С. Целюх, Ютќкта 
С. Мнхалмсо, Д ж е р з і 'Ситі 
В. Дучіряк. фмтаделфім 
II. Голошевськкй, 

Форт ВІльям 
М. Сокольський, Ричеетер 
Н. Федннлк, Ш и к а г о 
II. Лучків, Ш и к а ґ о 
II. Онншко, Голсепл 
Д. Нвколепко, Челсеа 
В. КаЙ. Честер 
II. іСучар('і.кніі, Вунсакет 
В. Вовченко, Клівленд 
0. Пушкар, Ню Гі`йшчі, 
П. КорженівськнЙ, ІІІтсвіл 
П. Гасвснькяй, Іісидеп 
Д. Зазуляк, Кліфтоа Г м 
1. Козак, Локпорт 
і. Дері-ііліііінн, Вайтстоа 
М. Цнціп;, Вілмінгтои 
B. Вороика, Патерсов 
М. Фесенко, ШяКаґо 
К. Д . ЕлИзабет 
М. Співак, Фулток 
A . .М;ич`и, Д ж е р з і СѓѓІ 
Т. Баран, ДІтройт 
C. Нущкк. Клинуд Пари 
Т. Сюрко, Амстердам 
Д. Чорновуќ, В е л л е н д 
B. Горннй, Маратоя 
І. TllllU), Джонлін 
П. Томќів, Клівленд 
І. І 'удзнляк, Обуря 
ІО. Ковальчхк, Понкерс 
І. Дз івак, ФнЛаделфІя 
М. Іванюк, БалтІмор 
C. Глушко. Демвер 
І. Милашіч, Меріден 
В. Макснмів, Голекд 
О. Гуменіш, Джерзі Оѓті 
Д. Зелен, Шарлерді 
Р а з о м . . , t џ SWMr 
Раніше проголошено Џ $Щ%.Ир-

. . $ 3,338.05^ Р а з о м 

Найкращий ДАРУНОН ДИТИНІ -

ІІЛЛОМШІКИ ЗБИРЛЮТЬ-
СЯ У святш ЗЕМЛІ 

Єрусалим. — Як щороку, 
паломники із країн Середньо-
го Сходу, особливо з Ізраїлю, 
Йорданії і Ливану, та з цілого 
світу почали вже збиратися в 
прикордонних місцевостях о-
бабіч Йордану, щоб взяти у-
часть у святкуваннях в Різд-
вяну ніч на святих місцях, ві-
домнх із Біблії. Учасниками 
цих святкувань будуть палом-
никн, туристи, дипломати та 
члени міжнародної поліції 
Об'єднаних Націй. Сподіваю-
ться, що не буде ніяких пе-
решкод у переході з Ираіль-
ського до йордансько-араб-
ського сектора ЄрусалИку, 
дармащо і Йорданія і Ізраїль 
заборонили перехід кордону 
коло 100 особам .‚з мотивів 
безпеки". 

Загайте українські 
й газета, 0о часта чвѓѓанќь 

до просвіти, а про"̀ літп 
- їм енна? 

ЏфФФФФФ0+ФОФФФ6ф+ффОФ4 

УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА 
в НЮ НОРКУ 

— з а п р о ш у є 
ВСІХ ЧЛЕНІВ І НОВИХ СТУДЕНТІВ 

на 

З А Г А Л Ь Н І ЗБОРИ 
які відбудуться 

в СУБОТУ, 27-о ГРУДНЯ 1958 р. 
о ѓод. 7:00 вечора 

`-КРАїНЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ п ІПО ПОРЌУ, 
В програмі: 

ВИБІР НОВОЇ УПРАВИ 

видання під маркою „НАШИМ ДІТЯМ — О П Д Л п 

і В. Леведова: ЛЕГЕНДА ПРО ХРНСТА — 
D новому мистецькому оформленні, розкішне ви-
дання, цілосторінкові Ілюстрації ?5 

в твердому переплеті ЬІІ 
2 В Барагура: МЕЧ І КНИГА — 

історичні оповідання, з розкішними 44 ілюстра-
ціями П. Андрусева J-W 

в переплеті і л т 
3. Л. Глібів: ВАНКИ — . 

розкішне видання, 70 ілюстрацій О. Судомори ЇЛО 
4 І. Нарінша: ЯК П А Н А С Н А ' УЗЛІССЛ К І З К У П А С , 

кольорові розкішні ілюстрації Е . К о з а к а . . . . %.П 
5 Н За(Ялаі Ч А Р І В Н А Х У С Т И Н К А — 

казка на народних мотивах, численні ілюстрації 
М. Левнцького ' 0 , ^ 

6. Марко ВоВЧОіс: С Е С Т Р И Ч К А М Е Л А С Я — 
розкішне видання, ілюстрації Я. Гніздовського 9М 

7. С ЯворІвсьКЯВ: К А З К А Д І Т Я М Н Е В Е Л И К А 
ПРО К У Р Ч А Т К О И П Р О Ш У Л І К У — нове, 
змінене шідання, з розкішною віньетою'О. Суд№- - ^ 
мори, цілосторінкояі ілюстрації Е. Козака . . . . тШ 

8. М. Погідний: СРШНА ГРИВНА — 
Істор. оповідання, ілюстр. М Вервицького . . . . 0.S5 

9 І. Шугай: У ДРУЖНЬОМУ КОЛІ — 
збірник віршів і Оповідань, ілюстрації М. Дмнт-
ренка й Інших мнстців 0.30 

10 її. Даналовнч: ШАСИК-ОРЛИК — 
збірник віршів і оповідань. Ілюстрації М. Дмнт-
ренка й інших мнстців ОМ 

11. РІЗДВЯНІ ЛИСТІВКИ — у мистецькому ан-
конакні Галини Мазепи — 10 штук l . t t 

На замовлення інші вартісні дитячі видання, що появилася 
в останньому часі 

При замовленні на суму $ 5.00 і вище — рабат 10% 
Книгарням - рабат 2й 

ІМдна дитяча книжкп — зброя в бою за душу української ! 
дитинк ! 

Замовлення з належнтістю слати на а д р е с у : 
THE 0 P D L FUND, St. Mary's Credit Union Ltd. A c e No. 972 

278 Bathurst Street — Toronto 2-B, Ont., Canada 

Приймається ОГОЛОШЕННЯ 
Святочних Побажань 

у „СвободЃ 

Роман КобрнвсьцЙй 

Укроїнсьний Слортовий Ќлюб в Ню Йориў 
^-^^ в Л а щ т о в у є — ^ 

в суботу, дня 10-гз^січня 1959 р. — в год. 9:00 вечора 

ТРАДИЦІЙНИЙ МАЛАНЧИН ВЕЧІР 
в залі: Central PRza - Normandie Room ш Sec0lft^voRK CITY 

OPKECTPX ЗЇЯЃГОНА САІВЧУКА — „АМОЃ". ДОБІРНИЙ ВУФЕТ - В ЗАРЯДІ ПАНЬ. 
Ввесь Дохід призначений на купно площі Проситься резервувати столи. 

УСК-у. Вступ — $ 2.50. 

Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляє, що і д у - j 
чи на зустріч загальним побажанням, вона й в цьо-
му році призначить окремі шпальти збільшеяогх) 
різдвяного числа на оголошення традиційних сая-
точних привітів і побажань. Ціна оголошень: ' 

1 цаль через 1 пѓѓальту $ 2.25 
1 цаль через 2 шпальти 4.25 
2 цалі через 2 шпальти 8.50 
3 цалі через 2 шпальти І2Л5 
4 цалі через 2 шпальти 17.00 
5 цалів через 2 шпальти 21.00 
6 цалів через 2 шпальти 25.00 

Треба сподіватися, що загал нашого громадян-
ства використає цю нагоду, щоб передати свої тра-
днційні побажання та дати про себе знати своїм! 
рідним, приятелям і знайомим навіть в надальшах І 
заќўгинах світу, куди навряд чи звичайна пошта 
занесла б таку вістку. Великий тираж „СВОБОДИ" 
та відповідний зміст збільшеного святочного числа 
надають таким побажанням окремої вартостн і 
значення. 

Зголошення святочних побажань, разом з і у о ^ 
шового сплатою, можна надсилати — наіт ізнипеї 
до 31-го ГРУДНЯ 1958 р. 

Вся українська ФМЛАДЕПФІЯ з^етрічас - HUBMH 1959 РІК 

ТРАДИЦІЙНОМУ МАЛАНЧИНОМУ ВЕЧОРІ З.У.А.Д.К. 
що відбудеться в СУБОТУ, 10-гв СІЧНЯ 1959 року 

WHHWmiWH'i 

шхмзяст 

в балових залях ТАВН ГОЛЛ - у Филаделфії, 
при вулиці Н. Б Р О Д . ч . 150. 

ТАНЦІ І РОЗВАГА. 
Мистецька програліа у виконанні: 

Наталії АНДРУСТВ — Йосипа ПРНЯІКА 
Івана КЕРНИДЬКОГО — Богдана П Е Ѓ 4 Е І Ц , к д Г 0 

АнатОЛЯ РА,ТВАНСЬКОГО. 
, ф 

ПРИВІТАННЯ НОВОГО РОКУ. 
9 ВИБІР КОРОЛЕВИ НА 1959 РІК. 

# БАГАТО НЕСПОДІВАНОК. 

Буфет у заряді Комітету Пань. 

^ - ЗАБАВА ^ 
від 8:00 ВЕЧОРА до ЗЛО НОЧІ 

ВСТУП — $3 .00 

Ввесь дохід призначений 'на CVc-
'Пільпу Службу ЗУАДК, 'в тому на 
допомогу українській студіюючій 

молоді в Польщі. 

В И Ї Ж Є Ж Е М Ї Л ! Ж ї в ї а ї Я ї в ї Ш ^ ї Л ї Я Е Ж 5 Л ^ 5 Ж Ї Ж Е Ж Ї Ж М 



ГОСПОДИНЯ, 
СЄВЄДВЬОГО віку, в гарному 

маЛому домі, до 2 дорослих 
осів. . , 

Добра платн'я. 
Peterson, N. J. 

Телсф.: SHERWOOD 2-1024 
до 8-ої год. вечора. 

В BUSINESS OPPORTUNITY 9 

На продаж 
ІІРОСЕРНЯ 1 ДЕЛІКАТЕСЌИ 
в українській і польській коло-
ніі прн Сьомій Вулиці в місті 

Ню Порќу. Знаменитий бизиес. 
Голоситясь телефоном від 7-ої 

год. рано до 9-ої вечора. Теле-
фов: ORctfon 7-6610 

ДО ВННАИМУ 
FOR RENT 

в 
в 

КІМНАТА до ВИНАЛМУ 
з харчем або без. для старшо-
го чоловіка-украінця. Якщо без 
харчування, то кухня для ньо-
го до диспозиції. Гарна лазннч-

ка. Голоситнеь: 
ТА 43441 

in Newark, N. J. 

ДО ВПНАНМУ 5-кім. апарта-
, меат для професіоналів, на 

Канцелярію для лікаря або ден-
тастн при 36 East 7th Street. 
Голов. Floor, близько до церква 
св. Юра. Гол осяѓйсь: Saul Вігпз, 

, 111 2nd Avenue, N.Y.C 

із спортової хропіќм 
Д ж у . і і я н а — УСК ІІю Порк 

4:3 
Ню Иорк. — Неділя, дня 21 

грудня.— В останніх (третіх) 
змаганнях між Д ж у л і я н о ю і 
кюйоркським УСК-ом. що -рі 
шалн про участь у дальщнх 
змаганнях за чашу „оберлі-
Гн", здобула перемогу (4 З )̀ 
„Джул'яна". Гра була твої) 
да. УСК вів спочатку 2:0 (зі 
сгрілів Копсініса). Проте, і го-
дом. прн деякій допомозі с у і -
ді. Д ж у л і я н а змогла внрівня-
ти, а то й добитися переваги 
— 3:2 . що її пізніше УСК 
знову внрівнюс (зі стрілу На-
силькевича). Останні мінути 
принесли перемогу Д ж у л і я -
ни. Змагання, що Відбулися 
цього ж дня між У С Ќ . ( ю н а -
ки) . і Блу Стар закінчилися 
із вислідом 2:0. - У Фила-
делфі ї у досить драматичних 
змаганнях між Тризубом і 
Юрнком перемогу у відно-
шенні 1:0 здобув Тризуб. 

Спорт 

Н КНИЖКИ—КАРТКИ % 
. .'.; і І ц it.iт—і 

I I 

І ш і і САВИЦЬКОІ 

Наша Хатка i t 

З розкішними яелвххмв 
ілюстраціями 

Петра А в д р т о в и 
Д і я в %ІМ. 

Спішіть З замовленнями. 
" 8 V O B O D A " 

IS Grand St., fcreey Crtv 3. N. J, 

УСК, H. П. — Д ж у л і я н а , C. K. 
2 : 2 (1 :0 ) 

Ню Порк, Неділя, 14 груд-
ия. — Повторені змагання за 
чашу Америки вдруге закін-
чилнся нерішеним вислідом. 
Зогляду на це Комісія Амери-
канського Футбольного Союзу 
рішила, що треті рішальні 
змагання між обома команда-
мн відбудуться у неділю 21-го 
грудня, щоби остаточно внелі-
мінувати учасника до даль-
шнх рунд за чашу Америки. 
Відносно самих змагань, то 
треба відмітити, що і цим ра-
зом УСК вповні дорівнював 
або і часом перевищував сво-
го противника із оберлігн. 
В ж е в перших хвилинах гри 
УСК мав кілька певних пози-
цін, і якщо б їх використано, 
вислід змагань був би пере-
рішений. В 22-ій хвилині Ва-
сильксвнч по гарній комбіна-
ції цілого нападу, прекрасно 
спр`ямовує м'яча у ворота. 
В другій половині грн Д ж у л і -
яна внрівнюс, використовую, 
чи хвилеву' л е г к у перевагу! 
Але згодом Маркотіс знову 
здобуває провадження для 
УСК-у. 15 хвилин перед кін-
цсм гри, Д ж у л і я н а вирівнює, 
усталюючи тим самим нері-
шсний вислід. В останніх 
трьох хвнлинах перед кінцем 
гри УСК не використовує кар-
ного копу, якай, якщо б пра-
внльно стрілений був би ви-
рішнв остаточно вислід зма-
гань на користь нашої коман-
ди. Ні змагання знову внкли-
кали своєрідну сеязацію се-
ред футбольних кругів Ню 
Иорку і всі пильно стежать 
за дальшим ходом у змаган-
нях УСК-у із оберліґою. 

Іван Ссрант 

І. П. БАГРЯНИЙ ПІДКРЕСЛЮЃ СИЛУ 
УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО РУХУ 

. (Закінчення зі crop. 1-ої) 

ступам проти неї. Він твер- і щораз збільшувані атаки 
див. що очолювана ним УН-
Рада на еміграції мас далеко 
більше політичне значення і 
вплив, ніж очолювана його 
давнім знайомим Павлом 
Григоровичем Тичиною Вер-
ховна Рада Совстської Укра-
їнськоѓ Республіки та що УН-
Рада мас багато приятелів як 
на еміграції, так і по той бік 
залізної заслони, тоді, як 
Верховна Рада підсовстської 
України взагалі не мас ж а д -
них приятелів, ані дома, ані 
закордоном. Переконливою 
ознакою сили української емі-
ґрації у вільному світі мо-
жуть послужити ті численні І „хвнльовизм". 

неї збоку большевицької п р о 
паґандн. Заперечуючи .каті`-
горнчно закяди „непередр 
шенства". що їх гюблятв^УН-
Раді її українські проджвни-
кн. Іван П. Б а г р я н и її 
закінчив свою допові;:ь 
ствердженням потреб та 'кож -
лнвостей повної консолідації' 
української еміграції. їцо НА 
багато збільшило б П-сйлу та 
її впливи. Після доповіді` віД-
булася дискусія, щ о . часом 
набирала досить гострих 
форм, та в якій дисќўтакти з 
опозиційного табору кђестіо-
нували в першу чергу т. за. 

Женевська атомова конференція відложена 
до 5-го січня 1959 р. 

Женева. Конференція і гації, міністер Дейвід Ормібі-
З Д А , Англії і СССР у справі І Горз застерігся, що „покищо 
всіх дальших експерименталь-1 не видно на овнді договору", 
них вибухів ядрової енергії 
перервала свої наради з уваги 
на Різдвяні свята і найближ-
че засідання призначила на 
день 5 січня 1959 року. Ця 
конференція, що триває від 
31 жовтня ц. p.. погодилась на 
перших чотири точкн проєк-
ту договору про припинення 
атомовнх досвідів, однак най-
важливіші точки ще не узгід-
нені. Голова англійської деле- йон Царапкіи. 

але ствердив, що він „не с 
розчарований", бо — мовляв 
— згори передбачував ‚довгу 
дорогу, поки прийде порозу-
міння" і тому треба ніби вва-
жатн теперішні переговори 
‚‚успішними". Подібні залпи 
поміркованого оп т и м і з м у 
склали американський голова 
делегації Д ж е й м с Д ж . Водс-
ворт і совстськнй делегат,Ссм-

Астрономічна зима почалася 22-го грудня 
Ню Иорк. — 22-го грудня су панують сильні морози, 

в 3:40 по півночі почалася 
астрономічна зима в північ-
ній півкулі, але холод і сніг 

віщували її два тижні вчас-
ніше. Деякі джерела, як бю-
ро погоди, повідомляло, щ о 
офіційна . зима почалася в 
ранніх годинах 21-го грудня, 
але обсерваторія амернкансь-
хої фльоти вияснила, щ о 
„урядова'' зима почалась а ж 
22-го грудня. Цього року аст-
рономічннй прихід зими спіз-
ннвся, бо вже від довшого ча-

головним чином у східніх 
стейтах, починаючи від Луї-
зіянн до Мейну. І так у. Вір-
джінії термометер впав д о ре-
кордовнх 10-ох ступенів, а в 
Інтернешенел Фоллс, Мінне-
сота, б у л о 33 ступені нижче 
зера. Також в Карібу, Меі'ш, 
було 20 ст. нижче знр.і. В 
Ню Иорку 22-го грудѓиѓ тер-
мометер в ранніх годинах по-
казував 13 ст. Надгірше те, 
п(о цей мороз мас тривати 
впродовж першої- половини 
цього тижня. 

„Електричний розум" з віддалі 1,500 миль 
знищив ракетою „ворожий літак" 

Кінгстон, Н. И. — Фірма'летіла проти літака „Ф^-80", 
Інтернешенел Бнзнесс Ма-1 залишаючи літак „В-17". Та-
шія 10-го грудня продемон- к и м способом летунство пока-
струвала перед журналіста- з а л 0 - я к Д и л а б оборона н а 
мн, як нею внпродукований випадок війни. Такі „елекро-
„електронічини розум", з в і д - ! н і ч н 1 Р о з у м и ' стоять в к 
далі 1,600 миль керував ра- к о х "исцях та 
кетою „Вомарк" н а летунсь 
кій базі в Кеііп Каневерал н а 
Флориді і знищив „ворожий 

обороняють 
більші промислові райони. 

А П З К І І Г А В Е Р ПО Р А З 
літак , який з віддалі 150 ц ^ ш и н Б У В Н А Г О С Т И Ш 
миль зближався д о берегів д ю І І І К О О Н А 
півострова. Журналістж ба-
чйлн з Кінгстону, Н. К., як Вашингтон. — 19-го груд-
слектронічнніі прилад з а по- ня президент Айзенгавер ска-
тисненням ґ у д з и к а випустив!зав до своєї дружини, коли 
ракету „Бомарк", яка пряму-
вала д о цілі безпілотного лі-
така, щоб його знищити. Ра-
кета прямувала д о літаЯа, 
який зміняв напрям і висоту, 

помагав їй висісти з авта: 
„Оце по раз перший бачу цей 
дім". Це було перед домом ві-
це-президента Ричарда М. Ні-
ксона, д о якого Президент їз -

але це нічого не помагало, бо {див на обід. Н а цьому ирнй-
ракета летіла постійно д о ці- 'нятті були ще дві інші родн-
лі. Після трьох мінут повідом- ни, давні приятелі Айзенгаве-
лено, щ о „перший ворожий ра, генерал А л ф р е д Ґрунтер 
літак" був тільки принадою,! із дружиною і пан Д ж о р д ж 
а дійсною загрозою був flpy-jE- Аллен із д р у ж и н о ю . Д і м 
ґвй лѓѓак, який віз атомові віце-президента був святко-
бомби. І тоді ракета „Бо-Іво прикрашений з приводу 
марќ" змінила напрям та по- Різдвяних Свят. 

V 
ОГОЛОШЕННЯ 

ВІДДІЛІВ 
Українського Народного 

Союзу ^ 

ЛЮДИНА І АТОМ 
(Закінчення si crop. 2 ) , 

меншості, таке становище понати застосування нукле-
не зустріло ніякого спротивў. 

Кореспондент лондонського 
„ТаЙмсу" прирівнює ц ю кон-
ференцію д о збиранини недо-
бнтків н а високому гірському 
вершку після світової катас-
Трофн. Щ о й н о там на цьому 
вершку видно, щ о це хоч і 
мудрі, а л е старі люди. А ну-
клеарна доба — це доба маіі-
бутнього, і треба прислуха-

арної сили, щ о для їхньої на-

БРУКЛІШ (С`авт), Л . И. — 
Річні збори Вр. св. о. Миколал, 
Відд. 293, відбудуться в суботу, 
27 грудня 1958, в залі церковній 
258 — 19 вул., о год. 7.30 всчер. 
В програму зборів-входять: 
звіти %рядннків, вибір уряду на 
1959 р. 1 деякі Інші справи, зВ'я-
запі 3 діяльністю Відділу. Звер-
п с т ь с я увагу нашим' членам, 
що як що-року, так 1 цього рр-
ку в день латинс`ького Різдва 
25 грудня відбудеться Служба 
Божа нашого товариства, в якій 
повинні взяти участь всі члени 
з родинами. Члени залягаючі з 
вкладками, повинні на річних 
зборах їх вирівняти. — А. Д а ` 
нильчук, голова; В. Мизак, юне.", 
ЇЙ. Демндчук, оекр. . -., і 

ДЖЕРЗІ СІГП,Н.Дж. — Т о в . 
Укр. Січ, Відділ 170, повідом, 
ллє, що Річні зборм відбудуться 
в неділю, 28-го грудня о год. 
Зтіи по полудні, в УНДомі при 
Фліт І Окленд Евню. Обов'язком 
кожного члена прийти, внслуха-
тн звіти Відділових урядників і 
Контрольної Комісії, поставнтн 
добрі внески на будучий рік І 
вибрати уряд на 1959 рік. По 
зборах товариська перекуска. — 
І. Грабар, секр^ 

О.МЛГЛ, Небрасня. — Управа 
Т-ва „Карпати". Відділ, 358. по-
відомляс своїх членів, що Річні 
загальні 'збори відбудуться дня 

м е ` , 28-го грудня 1958, в церковній 
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Йвоіукусться 
ш. ТЕОДОРЛ ДОІІІВКА, 

з села Рі^нд,- пов. Ліско, Зах. 
Україна. Прошу повідомити: 

Поснф ДОЛІВКА 
І27 Saver Street 

N e w Haven, Conn. 

Чжтаатв унраівсьіа кжгткхж 
Ж газеггм,.оо часте чжтвнвл 
веде ` д о просвіти, а зросвтгв 

ўнової ранґи видаються 
ханізованимн іграшкамн. Т а аалі, по' Службі Божій. На по-
й більшість наших сучасни-
ків не турбується зовсім про-
блемами нуклеарннх дослі -
дів. Вони живуть щоденними 
справами, здоганяють автобу-
си і трамваї, купують хліб і 
масло, любляться, сваряться 
і не бажають входити у дс-

тясь до голосу молоді. Сьо-італі нової технічної с и я н ; як 
годнішкя молодь мас широку' і сучасники Коперника не 

Страйк пілотів внеможливив виїзд на свята 
десяткам тисяч американців 

Н ю Иорк. — Страйк 1.500 їздів і возів на час різдвяно-

ЗАМОВЛЯЙТЕ . . . 
' ОРИГІНАЛЬНІ І ЦІКАВІ КИШЌКИ 

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕНКО 
РІК 2245 

У т о п і я п р о м а н й у т ш ; . 

В ЧАСІ І ПРОСТОРІ 
Н'еси про Україну і Жінку. 

ПДяв — J2.00 

пілотів Американської Летун-
ської Лінії д у ж е утруднив, а 
ДОколи навіть внеможливив, 
десяткам тисяч американців 
виїхати д о д о м у на Різдвяні 
свята. Дирекція цієї лінії вже 
повідомила, що скасовано всі 
лети а ж до 26 грудня вклю-
чно, хоч страйк почався від 
півночі з 19-го на 20-ий груд-
ня. На Східній Летун с ь-
кін Лінії страйкують іижене-
рн і машиністи, і це ще збіль-
шус труднощі комунікації під 
час свят, хоч залізниці та ав-
тобуси збільшують число по-

го руху. Але залізниці, і , а в -
тобуси не можуть забтупнтн 
літаків, коли йде п р о ї зду , на 
дальші віддалі, дві а б о и три 
тисячі миль. Страйк спри-ін-
няє денні втрати Ђ`сумі- 8S0,-
000 доларів і безробіттк'`для 
20,000 працівників. 

технічну освіту і — хоч бра-
кус їй гуманізму, вона 
працюючи у групах — у 
праці здобуває те, що зветь-
ся ‚‚мистецтвом братерства". 

Та справді, при всій цій 
важливості проблем нуклеар-
ної техніки, вони все ще не-
зрозумілі сучасній людині. 
Щ о більше, самі учасники 
Женевської конференції не 
виявили практично заінтере-
еування цими проблемами. 
Д л я них були зорганізовані 
екскурсії на виставку „Атом 
для миру", щ о саме відбува-
сться у Женеві, як і до так 
?ваноговСБРН (Міжнародно-
го осередку нуклеарннх дос-
лідів) під Женевою, але вони 

‚воліли теплі готелеві кімнати 
і підготовў академічн`их пн-
тань на дискусію із своїми 
колегами, як оглядати екс-

О Мешканці Данії схвНЛЬОВа-
н) офіційним створджсяііям 'Що 
після останньої серії совстсь-
ких атомовнх вибухів, атмосфс. 
ра над країною до такої -міри 
наситилась радіоактивний сле-
меігтом. що вже с шкідливою 
для людського здоров'я. 

ГІШІЬ 4е найбільш корисний 
Л дарунон до НРАЮ! 

20% внаіљгємо до ЕВРОІШ 20^ 
ЗІШІКІ'ІИ знижки 

— ґарантЬі доотави. — Мито оплачўеться тут. — 
ВИСИЛАЄМО ЛЕЃЎНСЬКОЮ поштою. 

Rimilon, Рспісіііп, Streptomycin, Glucose, Cydoserine, Vnamhw 
-r- Irgapyrin, Onnase (diabetes), Urodan. 

jCncnln.iicTn европ. рецепт полагодять Ваші рсцептя точно. 
СПБЦІЯЛЬНІ ПАЧКИ 

для хворих на туберкульозу, вртретизм, ревматизм, 
діабетиків, з високим тисненням кровя і т. д. 

Топкі валлонові еластичні ПАНЧОХИ, вартостя % 16.00 
за $4.96 

Говоримо українською, російською 1 польською мовами. 
Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" A 7th Street NEW YORK CITY 

Tel.: OR 75980 
Ф 

СПЕЦІЯЛЬНО: Прн замовленні поштою або особисто, за-
лучіть вирізок цього оголошення, а одержите, на вищсзпВ-
дані ліки А всі інші. 20% ЗНИЖКИ, яку, з огляду ва в4-. 
лихе замовлення покупній продовжуємо вж до Різдва. 

'і' 

надто турбувалися тверджен-
ням, що Земля, на якій вони 
жили, не стоїть, а крутиться 
ковкола Сонця. І лише сві-
домість згубної сили. Що її 
визволив у м із атома, зро-
д ж у с в людині переконання, 
що вона — лише жертва цьо-
го надзвичайного світу, д е 
атомова енергія м о ж е з н и щ и -
ти все життя. Є також опти-
місти, як англійський архи-
спігскоп Фішер з Кентербері, 
який сказав, щ о нуклеарна 
доба передбачена Святим Пн-
сьмом, як кінець світу. Т а все 
ж ті, хто розуміє силу атома 
і свідомий наслідків його 
знищення, будуть радити з 
головною думкою — рятува-
тн сьогоднішню цнвілізацію-
вершок, д о якого дійшло 
людство. 

(от) 

ЛГГЕРАТУРНА НОВИНКА 
' Џашь Звичайне 

ОГЛЯКУВПШСЬ 
НАЗАД-

Збірка а ‡в-тьох оповідань Із 
вашої недавльоі мвнувшвгш 
Усі вовн просякнуті ваціо-
аальао-вяховинм, аитикому-
вісіачвам . і протимосков-
ськям Ідейним змістом і ча-

гаються з .захопленням. 
Otop. %П, пДяв ЇЛО щџш. 

Замовляти: 
"В V О В О D к-

Р. О. Box 340 
Jeraey СЌу З, N. J. 

Н О В И Н А ! 
СВАТАННЯ 

на 
ГОНЧАРІВЦІ 

О п е р е т а 
Г. Кпіткн-Осиошіін`икн 

М у з и к а К . С т с ц с н к а 

У в и к о н а н н і артистів , 
х о р у та о р к е с т р и 

у к р а ї н с ь к и х театрів . 

Т р и п л а т і в к и 12", 3 3 1 7 3 Р П М , в а л ь б о м і . 
Мнст . "Оформлення — а р т . м а л . М. Й(утовнча. 

Ц і н а а л ь б о м у $ 1 2 50 , к о ш т и п е р е с и л к и 5 0 центів . 

Н О В І Д И Т Я Ч І К А З К И Н А Д О В Г О Ѓ Т А П Н И Х 
П Л А Т І В К А Х у вик. І Р И Н И Л А В Р І В С Ь К О І : 

Ч. 802. КАЗКИ: 1 Повстанець. 2. Мо'ра - Донька Хана 
Половецького, 3. Сташко Морозенко. 4. Добра Мати. 5- Ко-
зак Журба, 6. Горобчик Івась — Ціна дол. 3.95. 

Ч. B0S. КАЗКИ: 1. Мати, 2 Пригоди Михася, 3 Князь 
Олег, 4. Марко Проклятий. 5 Петро і Павло. 8. Як брат-
чик І сестричка долі шукали. — Ціна дол. 3.05. 

ЖАДАЙТЕ НАЙНОВІШОГО КАТАЛОГУ ПЛАТІВОК 
НА 1959 РІК — ДАРОМ І 

0 
Замовляти ТІЛЬКИ через: 

Svoboda Book Store 
P. O. Box 346 Jersey City 3, N. J. 

рядку; звіт за 1058 рік 1 вибір 
управи на 1959 рік. Проситься 
вирівнатн звлеглі вкладки. Щоб 
довѓів но переносити на наступ-
ннй рік. — С. Бааас голова; Д. 
Війтиќ, секретар; І. Ќостів, кас. 

РООФОРД. Огайо. — Брат, 
ство св. Михаіла Відділ 235, по-
відомляс всіх своїх членів, що 
РКиі збори відбудуться в яеді-
лк) 28-го грудня 1958 ри о год. 
2-ій по пол., в УНДомі. Просить, 
ся всіх членів, щоби хоч раз в 
році зійшлись всі 1 вислухали 
звітів як фінансовий, так І ре-
кордовий, також вибрали уряд 
на 1959 рік. На неприсутніх чле-
нів наложена к а р а 52.00. — 
Іван Шестак, секр. 

КУРТЛС. БЕИ, Мд. — В-восв. 
Петра І Павла, Відділ 81, пові-
домляг. своїх членів, що Річні 
збори відбудуться четверту ие-
ділю' Шсяця; це -о. -В ледідіа , 
28-го грудня, о год, 2-ій по полѓ., 
в церковній залі при 1506 Чор"ч 
Стріт На порядку: звіт Коігт. 
рольної Комісії, І вивір урядни. 
ків на 1959 рік. Проситься чле-
нів явитись на час. — А. Вла-
уцяк, секретарі 

ГОЛІПОІС, Мясс, — Річні збе-
рн Товариства їм. Тараса Шея-
ченка. Відділ 62 відбудутьса в 
неділю. 11-го січня 1969. о гоД. 
2-ій по'полудні, в Литовськім 
Ќлюбі. 16 Джексон вул. Проси-
мо всіх місцевих і позамісцевих 
членів прийти. На порядку^віт 
Л)ЯДІ' і Контрольної Комісії за 
1958 рік. вибір уряду на 1959 
рік, 1 Інші важні справи до по-
лагодження. — С. К л е М и к , 
предсідник; М. Лончина касир; 
Д . Хручіалик. секретар. 

Посмертні Згадки 
А Н Н А (КАРПА) Т Р І С К А , 

доиг"олітнл членќа 93 Відділу 
в Секграл Фќас, Р. Ай. По-
мерла 2 грудня 1958. Покій, 
на походила зі осля Змійовіс-
ка. Західна Ўкраїќв. Прніха. 
ла до Злуч. Держав тому 48 
років, ПЬлялшла у смутку 
мужа Стефваа Тріску, дочку 
Стефалііо Галайжо, трьох ся. 
піп та одного брата. Похорон 
відбувся 5 грудка 1858 вра 
участи родніш, прпятсліп та 
членів Відділу на цвинтар 
Ст. Джаяс Юкраініаи СеМе-
терн, Кумберлеяд. В, ІП Н. 

П. Івашщькяй, секр. 

ЛЕВ ПАРТИКА. ур, 2 березня 
1887 р. в Західній Україні. 
член 852 Відділу УНС, уио-
коівся у Возі, діш 8 листопа-
да 1958 р. у Честер, Па. По-
хорон відбувся 12 листопада 
1958 р. при участі родини, 
приятелів тл членів Відділу 
на цвинтар Іммакулейт Ѓорт, 
Маркўс Гук, На. В. П. П. 

Щербаж, секр. 

МАМО! 
, — — р — 

Замов для мене в „Ст JOA. 
... казочку 

РОМАНА ЗАВАДО ЖЧА 

Медовий Телесик 
вона дуже-дуже щкава, 

ш коштўе всього 40 центів. 
Замовлення слати д о : 

" S . V O B O D A " 
І'. О, Box 346, 

)еЬеу City З, N. J. 

Д. І`ўменної 

-:діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
lV`- ій т и м 

- Ш в а $ 2 . 5 0 . 
З а и о в л я т н : 

" 8 V O B O D АГ 
^Р. О. Box 340 

JEftfcEYXITY З, N. J. 
gggBBggBJ f%St'tt,,r, і ' ѓ ѓ ѓ ѓ ѓ ѓ ѓ ѓ ѓ 

В а ж л и в о п р о Р Е В М А Т И З М 
І Ш - І В Р А Л Ь Г І Н ) : 

Б о л і , щ о їх М О Ж Н А 
В И Л І К У В А Т И 

Велика новина для всіх, що 
TepnnHTb" в ід РЕВМАТИЧНИХ 
1 НЕВРА'ЛЬГїЧННХ БОЛІВ без 
надії на полсппу. Нова чудесна 
формула, перейшовши докладні 
провіркн,' вПлвнла здібність об-
легшуваиня, дошкульних болів, 
що стають просто нестерпні. 
Новий засіб не маг. наркотиків 
ані прнвичиих ліків та можна 
дістати його без лікарсько! рс-
цептн. Доступніш для Читачів 
цісі газети, хто напише до 
KINOSLY CO., Dept. 16, PeckskUl, 
N. Y. Просто просимо вкласти 
вирізку цього оголошення до 
ќопертя та виписати виразно на 
П обороті своє прізвище й ад-
ресу. Відворотною поштою ді-
стане(Гй спасенну пересилку, за 
яку заплатите листоноші тільки 
$ЗЛО. .' ' 
п м ц в в в а к м ш м ш . м . м . 

ІВАН НОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E ' 

COMPLETELY 
І AIR CONDITIONED 

; ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОКОРО' 
HipOjE В СТЕИТІ 

ЏЩША JERSEY 
Ц і м нѓиєѓ j дві два всіх. 

Обслуга ..чесна І вввігравц 
і У вкладку смутку в родќќі 

аакчте вќ в день гал 
Г в в е ч і : 

HN 
К 
129 OKAND STREET, 
- сот. Warren Street, 

JERSEY'CITY 2, N. J, 
і TtL HEndersoii 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. `ПОГРЕБШП; 
ЗаЙивоться похоронамя 

в BRONX, BROOKLYN. NEW 
YORK L ОКОЛИЦЯХ. 

Коігтткмп)оааяв т ш е р а т у р в . 
Модерна, (аллкця до ужитку 

Г . Іаревь 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

N?tf YORK, N. Y. 
TeLi. Okcbard 4-2668 


